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NAVĂ GIGANTICĂ, 

ÎNCĂRCATĂ 

CU AJUTORUL                    

CNFR NAVROM
OPERAŢIUNE. În Portul 

Constanţa se derulează în aceste 

zile o operaţiune în premieră, marfa 

transportată de barje ale CNFR 

Navrom Galaţi fi ind încărcată la 

bordul unei nave din clasa Capesize. 

> pag. 05

RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

Curtea unei școli din Galaţi, proaspăt 
reamenajată, a devenit loc de joacă pentru 
căţeii locuitorilor din zonă. 

Patrupedele intră prin gardul școlii 
și se joacă minute în șir în spaţiul verde 
din curtea unităţii de învăţământ. Părin-

ţii sunt deranjaţi de faptul că animalele 
își fac și nevoile în iarbă, iar copiii de la 
școală folosesc aceeași curte cu gazon pen-
tru diferite activităţi recreative în timpul 
cursurilor. Nepăsarea celor care însoţesc 
animalele este întinsă la maximum pen-
tru că, deși își supraveghează animalele 
la joacă, oamenii nu strâng din iarbă și 
mizeria. >  pag. 03

Curtea școlii, loc de joacă 
şi toaletă pentru câini

valuta BNR

€4,91 
$5,00

meteo

25˚ 
Variabil

Cursul de schimb valutar

la data de 24.10.2022
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03eveniment
Copil salvat după ce 
a căzut în Dunăre, 
la Trecere Bac

08sport
Galaţiul simte 
gustul Ligii Campionilor 
la futsal 

05eveniment
Motociclist beat, 
la spital în urma 
unui accident rutier

Alocările din 
”Anghel Saligny”, 
tăiate cu 143

g gg

de milioane de lei
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După ”lupte seculare” care au 

durat cam trei luni de zile, în 

sfârșit, Ministerul Dezvoltării, 

Lucrărilor Publice și Administraţiei 

(MDLPA) a anunţat, luni, 24 

octombrie, aprobarea listei 

obiectivelor de investiţii fi nanţate 

prin Programul Naţional de 

Investiţii ”Anghel Saligny” 

și pentru judeţul Galaţi. Surpriza 

neplăcută este dată de faptul că, 

în conformitate cu criteriile 

de selectare, în judeţul nostru 

au fost aprobate spre fi nanţare 

67 de proiecte, în valoare 

totală de 916.505.909,60 lei, 

faţă de o alocare iniţială de 

1,06 miliarde lei, așa cum 

se anunţase în vara 

acestui an.

. George Marinescu
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editorial
viaţa liberă
Răul absolut ne bate la uşă

ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro

C
um nu a putut 
învinge armata 
ucraineană, Putin 
se străduieşte acum 

să distrugă populaţia paşnică 
din ţara pe care o cotropeşte, 
atacând infrastructura. În prag 
de iarnă, ucrainenii rămaşi 
la casele lor sunt lăsaţi fără 
lumină şi căldură. Mai bine de 
30 la sută dintre instalaţiile 
electrice a fost distruse de 
dronele ruşilor. Recent, ruşii au 
lovit centrala pe cărbune din 
Burștin, care furniza energie 
electrică pentru peste cinci 
milioane de ucraineni. Centrala 
electro-nucleară de la Zaporojie 

a fost ocupată şi închisă 
de ruşi. Şi, cu siguranţă, 
distrugerea centralelor nu se va 
opri aici. Planul lui Putin pare 
să fi e exterminarea populaţiei 
ucrainene. Din nefericire, 
sancţiunile economice impuse 
asupra Rusiei nu au avut 
efectul scontat. Războiul 
continuă şi, după cum se vede, 
se îndreaptă din ce în ce mai 
mult împotriva civililor. Aşa 
cum spuneam, armata rusă, 
care pare să-şi dea duhul, a 
început să umble acum la 
arsenalul armelor sofi sticate. 
Şi Rusia nu a trecut încă la 
folosirea armelor nucleare 
tactice sau la alte categorii 
de rachete mai puternice şi 
mai efi cace. Cei care cred că 

ucrainenii îi vor învinge în 
curând pe ruşi se amăgesc 
singuri, pentru că nu-
şi imaginează că Putin, în 
orgoliul său nemăsurat, este în 
stare să-şi joace toate cărţile pe 
care le are. 

Situaţia e din ce în ce 
mai critică. De teamă să nu 
stârnească un război nuclear, 
NATO şi Occidentul se feresc 
să intervină direct. Întrebarea 
care rămâne totuşi e dacă 
lumea întreagă va asista 
neputincioasă la acest genocid 
sau va decide, în fi nal, să facă 
ceva. E clar că e riscant pentru 
NATO să provoace acum furia 
Rusiei. Dar care va fi  cursul 
războiului după ce poporul 
ucrainean va ceda, de frig, de 

foame, de pierderea locuinţelor, 
de destrămarea familiilor prin 
deportare, moarte sau plecare 
în bejanie? Cu siguranţă, 
Putin va trece la aceleaşi 
„tratamente“ şi cu Republica 
Moldova, Georgia sau alte state 
afl ate în fosta URSS. Şi nu se va 
opri aici. 

În plus, nicio alianţă cu 
China şi India nu ar fi  de 
neconceput. E greu de prevăzut 
acum ce turnură va avea toată 
această nebunie, dar e din ce în 
ce mai clar că are toate şansele 
să nu se termine aşa cum ne-
am dori noi. Răul absolut 
despre care credeam că există 
doar în fi lme sau în basme, ori 
este parte din istoria trăită de 
alte generaţii, ne bate la uşă. .

Roxana 

Artene Pen
ciu

maxime

“
Ne distrugem, cu 

dușmănie, familiile, 

ca să putem reveni 

la traiul în haite, 

ca altădată 

VASILE GHICA

sinaxar
25.10.2022

u Sf. Mc. Marcian și Martirie

înapoi
Doping și apă rece

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Constanța rămâne fără apă u

caldă și căldură. Asta le mai lipsea 
concitadinilor Simonei. Sau poate 
că subiectul care a cuprins întreaga 
lume a sportului le va servi drept 
perdea de fum, diversiune. Altfel 
te speli cu apă sleită când te 
simți nevoit (cine te obligă?) să și 
comentezi chestiuni pe marginea 
cărora nu cunoști mare lucru...

Anumiți specialiști care u

n-au somn anunță că vine Marea 
Apocalipsă a Îmbătrânirii care 
va duce la haos global. Iertare, 
nu pot fi  găsit în culpă, încercați 
la doamna Delia, e mult mai în 
măsură să ofere explicații, eventual 
să se lamenteze.

Un director al Direcţiei de u

Întreţinere Drumuri Naţionale şi 
Autostrăzi din cadrul Companiei 

Naţionale de Administrare a 
Infrastructurii Rutiere a fost 
reținut din cauza unei șpăgi de 
toată jena. Pentru că s-a lăsat 
mânjit cu doar 10.000 de lei 
(undeva pe aici gravitează suma), 
merită de la cinci ani în sus. Cu 
confetti.

Dacă aș fi  râs de Djokovici u

că e ținut ca un câine la granița 
Australiei, acum mi-aș fi  luat o 
palmă zdravănă. Și aș fi  întors și 
celălalt obraz, de pe interior în 
afară. Nole, celebrul tenismen, 
o susține pe Simona Halep în 
aproape imposibila luptă de a-și 
demonstra nevinovăția. Deh, a 
ieșit pozitivă la ambele probe. 
Insul ăsta, măscărit de lumea 
așa-zis bună, doar pentru că nu 
s-a vaccinat împotriva virusului 
planetei, ar fi  putut să-și vadă de 
treabă, mai ales că a noastră îl 
certase public că nu-și dezvelește 

bicepsul. Vaccinarea nu era 
obligatorie, nici în Serbia, nici 
în România. De ce să-l iei la 
rost, mai ales că era ditamai 
campionul?! Acum, sportivul a 
coborât de pe statuia pe care își 
făcuseră nevoile diverși porumbei 
demni de ocară și de praștie și 
i-a transmis constănțencei că 
Asociaţiei Jucătorilor Profesionişti 
de Tenis, organizație fondată de 
însuși Novak, o susține pentru a-și 
demonstra nevinovăția. Caracterul 
vine cu prima doză, nu mai e 
nevoie de rapel.

Sportiva română Maria u

Sava a cucerit medalia de aur la 
Campionatul Mondial de fi tness, 
la competiția care se desfășoară în 
Coreea de Sud. Așteptam de ani de 
zile o asemenea veste, cu toate că 
românul - o știm foarte bine, e cea 
mai întâlnită justifi care - merge la 
sală „doar pentru mine“.

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

În fi ecare zi o văd după gratii! 
Şi o salut! E foarte frumoasă! Şi 
îmi răspunde la salut! E foarte 
amabilă! Mă uit (şi o admir) pe 
furiş, nu cumva să se „prindă” 
şi să-mi interzică accesul 
prin dreptul ei! E frumoasă 
şi amabilă, însă foarte tristă! 
Mă uit (şi o admir) pe furiş, 
mă repliez, mă pliez din nou 
şi mă întreb: oare cum şi de ce 
o fi  ajuns după gratii această 
dulceaţă de femeie amară? Oare 
cu ce-o fi  greşit? O asemenea 
splendoare, chiar dacă ar fi  
greşit, nu trebuie ţinută închisă, 
nu trebuiesc puse zăbrele între 
ea şi afară! E păcat! E cel mai 

mare păcat! Oare cum poate trăi 
închizătorul când ştie că ţine 
(şi zi, şi noapte) o năucitoare 
după gratii? Oare ce fel de sufl et 
are? Chiar l-am întâlnit într-o 
rea dimineaţă şi chiar i-am 
spus reproşându-i: „Domnule 
închizător de femei după gratii, 
de ce sunteţi fi ară? De ce ţineţi 
după zăbrele această făptură 
halucinogenă?”...Încuietorul îşi 
strâmbă nasul şi sprâncenele şi 
urechile şi gura şi sufl etul...şi-
mi zvârle şuierând ca balaurul 
ajuns boss, dar cu nemernicia/
prostia la zi: „Aşa vrea muşchii 
mei şi valorile mele! Şi să nu 
te mai prind p-acilea, că-ţi 
rup picioarele! Şi ce te freacă 
grija c-o ţin după grătar? Hai, 
tuleşte-o!”...Desigur, am tulit-o! 

Că n-am gătire şi curaj să-mi pun 
mintea cu-n analfabet huruindu-
şi limuzina cu manele prin 
astă cetate afl ată la limita de 
supravieţuire fi zică şi morală, 
nu?...Am tulit-o, dar m-am întors, 
pe ascuns, prin spatele cruzimii, 
ca s-o mai văd şi s-o mai admir 
şi s-o mai consolez pe trista şi 
stupefi ata femeie de după gratii! 
Şi chiar mă duc şi o mângâi 
sufl eteşte, în fi ecare ziuă şi-n 
fi ecare noapte! Şi chiar văd că-i 
face bine prezenţa mea, dar zice 
că n-are încotro, n-are de ales...şi 
că trebuie să stea după vergelele/
drugii închizătorului încuiat!...
Ca o felină-i frumoasă această 
femeie! Tare i-aş mai da drumul 
să plece în junglă, unde s-ar simţi 
în largul rostului ei! Dar nu pot, 

că mă sfărâmă încuiatul! Doar 
atâta pot să-i spun uluitoarei 
de după grătar: „doi ochi după 
geamul cu gratii/ există, există, 
există/ şi plâng şi se uită la 
mine:/ panteră frumoasă şi 
tristă!// frumoasă şi fără scăpare/ 
în lumea cu hâzi şi cu hâde.../ 
la noapte, îi duc nişte lună/ 
ş-oleacă de greieri, să-i cânte!// 
nu ştiu dacă are vro milă,/ dar 
cred că e foarte fl ămândă.../ 
mă fac demâncare, de sete/ şi 
stau după gratii, la pândă!// 
mănâncă-mă, doamnă panteră.../ 
şi vino afară.../ e vreme/ să dăm 
dezlegare iubirii/ prin cele mai 
lungi crizanteme!”//...Nu?...Sigur 
că da!...Ce închisoare poate fi  un 
așa-zis minimarket!...NEC PLUS 
ULTRA! .

tragedia
O FEMEIE DUPĂ GRATII

divina

nec plus ultra
DILEMĂ

ION ZIMBRU                           (DOSARELE XYZ) 

Mă uit la mine să afl u dacă sunt

mai mic sau mai mare decât omul mărunt!

Gândul mă trage de mânecă, indiferent:

mai uită-te o dată şi fi i mai atent!

 

Şi mă uit, şi mă uit, şi mă uit...nu mai pot,

gândul acesta este ne-tot,

am să renunţ la el, am să-l omor,

am să mă fac surdomut şi chior!

 

Vine alt gând proaspăt şi meticulos...

şi se năpusteşte la mine de sus în jos:

uită-te la tine de jos în sus

şi vezi dacă sunt, şi vezi dacă nu-s!

 

Mă uit pentru ultima dată...şi zic:

nu sunt nici mai mare, nici mai mic,

renunţ la toate gândurile, mă fac nesimţit,

chibrit fără ţigară, ţigară fără chibrit! 

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Curtea şcolii, loc de joacă 
şi toaletă pentru câini
 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Curtea unei școli din Galaţi, 

proaspăt reamenajată, a 

devenit loc de joacă pentru 

căţeii locuitorilor din zonă. 

Patrupedele intră prin gardul 

școlii și se joacă minute în șir în 

spaţiul verde din curtea unităţii 

de învăţământ. Părinţii sunt 

deranjaţi de faptul că animalele 

își fac și nevoile în iarbă, iar copiii 

de la școală folosesc aceeași 

curte cu gazon pentru diferite 

activităţi recreative în timpul 

cursurilor. Nepăsarea celor care 

însoţesc animalele este întinsă 

la maximum pentru că, deși își 

supraveghează animalele la 

joacă, oamenii nu strâng din 

iarbă și mizeria. 

Gabi Leonte locuiește într-un 
bloc afl at vizavi de Școala Nr. 11 
din oraș. Acesta a urmărit cu 
sufl etul la gură lucrările de re-
abilitare a școlii și este mândru 
de felul în care arată în prezent 
unitatea de învăţământ. Însă 
omul reclamă faptul că, în fi e-

care zi, animalele de companie 
ale locuitorilor din zonă intră și 
își fac nevoile pe gazonul abia co-
sit. ”Stăpânii îi privesc admirativ 
cum se joacă prin gazon. Proble-

ma este că își fac nevoile în iarbă 
și nu strânge nimeni după ei. A 
doua zi, copiii care învaţă aici, în 
special cei mici și foarte mici, se 
așază pe aceeași iarbă în care au 

urinat câinii, în timpul unor ore 
făcute în curtea școlii. Nu cred 
că cei din școală pot face faţă cu 
curăţenia în curtea școlii și nici 
nu este treaba lor. Responsabili 
sunt stăpânii patrupedelor care 
au obligaţia atât morală, cât și 
legală să strângă după ei”, ne-a 
declarat gălăţeanul. 

Pentru a afl a părerea condu-
cerii unităţii de învăţământ, am 
solicitat ofi cial părerea Inspecto-
ratului Școlar Galaţi. ”Conduce-
rea școlii nu știa despre ce este 
vorba, pentru că nu exista nicio 
plângere adresată școlii. I-am 
adus noi la cunoștinţă, după ce 
am vorbit cu dumneavoastră 
și ne-a asigurat că va lua toate 
măsurile necesare pentru a nu 
mai permite câinilor să intre 
în curtea școlii”, ne-a declarat 
prof. Adrian Silivestru, inspec-
tor școlar, purtător de cuvânt al 
ISJ Galaţi. Poliţiștii locali atrag 
atenţia asupra faptului că cei 
care nu curăţă locurile în care 
patrupedele își fac nevoile și sunt 
observaţi de poliţie riscă să pri-
mească amenzi, conform HCL 
399/2021. .

SE ÎNTÂMPLĂ ÎN GALAŢI  .  REVOLTĂTOR

 FEMEIE LOVITĂ 

PE TRECEREA 

DE PIETONI
VĂTĂMARE. Un șofer, 

în vârstă de 62 de ani, a lovit cu 

mașina o femeie, în vârstă de 57 

de ani, în timp ce traversa strada 

regulamentar. Accidentul a avut 

loc duminică, 23 octombrie, în 

Tecuci, pe strada Tudor Pamfi le. La 

faţa locului s-a stabilit că bărbatul, 

în timp ce conducea mașina pe 

strada mai sus menţionată, ar fi  

surprins și accidentat o femeie, 

de 57 de ani, care se angajase 

în traversarea străzii, pe marcaj 

pietonal. Victima a fost transportată 

la Spitalul Municipal Tecuci „Anton 

Cincu” pentru acordarea de 

îngrijiri medicale de specialitate, 

dar nu a fost necesară internarea. 

Conducătorul auto deţine permis 

de conducere valabil, iar la testarea 

alcoolscopică rezultatul a fost 

negativ. În consecinţă, a fost 

întocmit un dosar penal pentru 

infracţiunea de vătămare corporală 

din culpă.  . Beatrice Dumitriu 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Graba, neatenţia, inconștienţa 
– toate se puteau solda cu un fi nal 
tragic pentru un copil de șase ani 
și familia lui, dar, din fericire, to-
tul s-a terminat cu bine.

”Duminică după-amiază, un 
băieţel de șase ani a fost la un 
pas să se înece în apele Dună-
rii, între bac și ponton, dar a 

fost salvat de prezenţa de spirit 
a angajaţilor Navrom Bac. Deși 
bacul de desprinsese deja de mal 
pentru a pleca în cursă, băieţe-
lul împreună cu fratele său mai 
mare și cu tatăl său au alergat pe 
pasarelă și au încercat să sară din 
mers, moment în care copilul s-a 
dezechilibrat și a căzut în apă, 
ne-a declarat Cosmin Chelbașu”, 
șef Serviciu comercial al Navrom 
Bac. 

 Văzând ce s-a întâmplat, unul 
dintre marinarii de pe bac, Cos-
min Andreiana, a sărit imediat 
în apă și l-a salvat pe copil, iar 
căpitanul navei a oprit motoare-
le, pentru ca băieţelul să nu fi e 
prins între bac și ponton. În aju-
torul copilului sărise și fratele lui 
mai mare, chiar dacă nu știa să 
înoate. Cei de la Navrom Bac i-au 
aruncat un colac de salvare și au 
reușit să-l aducă și pe el cu bine 
pe mal. Copilul a fost luat ime-
diat de familie, nefi ind necesară 
intervenţia medicilor.

 Totul s-a terminat cu o speri-
etură zdravănă pentru cei impli-
caţi și, poate, cu lecţia că mai bine 
pierzi un bac decât să-ţi pierzi via-
ţa.  . sursa foto Facebook

duminică
Copil salvat din Dunăre, 
la Trecere Bac

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 

25 octom brie, radarele vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, 

pe străzile Oţelarilor și Prelungi-

rea Brăilei. Şoferii care au drum 

în judeţ vor fi  monitorizaţi pe DN 

25, în zona localităţilor Liești și 

Şendreni, iar pe DN 26, în loca-

lităţile Frumușiţa și Cavadinești. 

Pe DE 581, o autospecială cu 

radar va fi  amplasată pe raza 

localităţii Berheci, iar pe DJ 

251, la Cuza Vodă și Cudalbi.  

. Beatrice Dumitriu

RALUCA ICHIM 
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Trei bărbați din Galați vor răs-
punde penal după ce au țepuit 
de 8.000 de euro un bărbat din 
Semlac, judeţul Arad, care îi 
tocmise pe cei trei hoți pentru 
construcția unei case din lemn. 
Mai mult, ca și cum nu ar fi  fost 
de ajuns faptul că au luat banii și 
nu s-au ținut de cuvânt, cei trei 
gălăţeni au mers pe șantierul pe 
care trebuia ridicată locuinţa 
respectivă, de unde au furat tot 
ce au prins la mână. ”Polițiștii 
Secției 2 Rurale Arad au iden-
tifi cat trei bărbați din județul 
Galați, de 55 ani, 22 ani și 20 de 
ani, care, în perioada 16-20 au-

gust, în baza unei înțelegeri ver-
bale, ar fi  primit de la un bărbat 
din Semlac 8.000 de euro, avans 
pentru a construi o locuință de 
lemn. După primirea banilor, 
s-ar fi  deplasat pe șantierul unde 
trebuiau să efectueze lucrarea, 
de unde ar fi  sustras un genera-
tor electric, un polizor unghiular 
și o bormașină. După săvârșirea 
faptelor, bărbații nu au mai pu-
tut fi  contactați, aceștia fi ind 
identifi cați ulterior de polițiști, 
care continuă cercetările sub as-
pectul săvârșirii infracțiunilor 
de înșelăciune și furt, pentru 
recuperarea prejudiciului și lua-
rea măsurilor legale”, transmite 
Inspectoratul de Poliție Județean 
Arad.  . 

furt 
Ţeapă de 8.000 de euro 
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 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 Actriţa gălăţeană Petronela 

Buda a câştigat Marele Trofeu 

al celei de-a 28-a ediţii a 

Festivalului „Monodrame“ 

de la Bacău, pentru rolul din 

spectacolul „Uşa e deschisă“, 

în regia lui Vlad Matei Ajder, 

producţie a Teatrului „Fani 

Tardini“, au anunţat organizatorii 

în cadrul festivităţii desfăşurate 

duminică, 23 octombrie, la 

Teatrul Municipal „Bacovia“. 

Juriul din acest an la Con-
cursul de one-man/one-woman 
show i-a avut în componenţă pe 
teatrologul şi criticul de teatru 
Alina Epîngeac, Adrian Titieni 
- actor, profesor universitar doc-
tor al Universităţii Naţionale de 
Artă Teatrală şi Cinematografi că 

„I.L. Caragiale“ Bucureşti, şi acto-
rul Alex Bogdan.

 Petronela Buda a cucerit toate 
inimile la Festivalul de la Bacău, 
ea câştigând, de asemenea, Pre-
miul onorifi c Actor pentru actor 
„Dinu Apetrei”, acordat de actorii 
Teatrului Municipal „Bacovia“, şi 
Premiul tinerilor „Ştefan Iorda-
che“, acordat de voluntarii Tea-
trului Municipal „Bacovia“.

Petronela Buda a mai câştigat 
 Premiul pentru cea mai bună ac-
triţă , în două ediţii consecutive 
ale Festivalului Naţional de Co-
medie de la Galaţi, în 2013, pen-
tru rolul din "Peţitoarele“, în care 
fusese distribuită cu cinci zile 
înainte de reprezentaţie, pentru 
că actriţa titulară se îmbolnăvise, 
şi în 2014, pentru rolul din "Cere-
re în căsătorie“.

„E mai mult decât aş fi  putut 
visa, să fi u şi pe placul juriului, 

dar şi al colegilor actori de la 
Bacău şi al tinerilor voluntari. 
E ceva de neimaginat, având în 
vedere cât de greu e să mulţu-
meşti pe toată lumea. Nici măcar 
nu mă aşteptam să primesc vre-
un premiu. Deja participarea la 
acest festival a fost un premiu, 
pentru că, dintre cele 44 de piese 
trimise pe CD, au ales doar şapte 
în fi nal, printre care şi a mea. 
Încă mi-e greu să cred. Mă bucur 
şi pentru Vlad Ajder, regizorul, 
dar şi pentru Andrei Velea, au-
torul piesei“, ne-a declarat Petro-
nela Buda.

Autorul textului e scriitorul 
gălăţean Andrei Velea, care a por-
nit de la un caz real, cel al studen-
tei criminale din Timișoara, care 
solicită să fi e eliberată pentru a 
naşte copilul în libertate, întru-
cât el nu are nicio vină şi nu me-
rită să se nască în detenţie. ,

A AJUNS LA INIMILE JURIULUI, ACTORILOR ŞI TINERILOR  .  PALMARES

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Un câine rotweiller, tânăr, își 
caută un cămin nou, după ce a 
fost abandonat de cel care i-a fost 
stăpân. Rott este un câine din rasa 
rotweiller, care a ajuns în Adăpos-
tul ”Help Lăbuș” după ce a fost găsit 
abandonat în câmp, legat de gât cu 
un lanţ foarte gros. Descoperirea 
a fost făcută în urmă cu o lună 
de zile, de niște muncitori care își 
desfășoară activitatea la sondele 

din zona Schela. Oamenii 
au anunţat poliţiștii, 
care l-au predat celor 
de la Adăpostul ”Help 
Lăbuș”. ”Rott era foarte 

slab când a ajuns la noi. Câi-
nele are stăpân, care, din mo-
tive greu de înţeles, l-a aban-

donat. L-am îngrijit, l-am pus 
pe picioare și acum este pregătit 

să își cunoască noua familie. Este 
un câine tânăr, de talie mare, să-
nătos, care are nevoie de libertate, 
mișcare și dragostea unei familii. 

Locul lui nu este într-un adăpost, 
vă rugăm adoptaţi-l”, şi-a încheiat 
pledoaria reprezentanta adăpostu-
lui. Cel care dorește să devină stă-
pânul lui Rott trebuie să știe că va 
fi  necesar să semneze un contract 
de adopţie și, după o perioadă de 
probă, va deveni practic stăpânul 
de drept al câinelui. Oamenii legii 
din cadrul departamentului Poliţi-
ei animalelor fac cercetări pentru 
identifi carea persoanei care l-a 
abandonat și tragerea ei la răspun-
dere. , sursă foto Help Lăbuş

adopţie 
Rott își caută stăpân, după ce a fost abandonat 

Mobilier pentru 
Ambulatoriul 
Spitalului 
Judeţean

LICITAŢIE. Consiliul Judeţean Galaţi 

caută, prin intermediul unei licitaţii deschise 

lansate în SICAP, ofertanţi pentru livrarea de 

mobilier medical necesar la noul Ambulato-

riu Integrat de Specialitate al Spitalului Clinic 

Judeţean de Urgenţă ”Sf. Apostol Andrei”. 

Conform caietului de sarcini, valoarea estimată 

a achiziţiei este de aproape 675.000 lei, urmând 

ca atribuirea să fi e făcută potrivit criteriului 

”preţul cel mai scăzut”.  Finanţarea este asigurată 

din fonduri bugetare, iar ofertele celor interesaţi 

sunt așteptate de autoritatea contractantă până 

cel târziu luni, 14 noiembrie, atunci când vor fi  și 

deschise în SICAP. , George Marinescu

 OBSERVATORUL 

ASTRONOMIC 

AŞTEAPTĂ 

PUBLICUL 

LA ECLIPSA 

DE SOARE
ASTĂZI. Pe 25 octombrie 

2022 va avea loc o eclipsă parţială 

de Soare, vizibilă în Europa (inclusiv 

România), Asia și nord-estul Africii. 

La Galaţi, eclipsa va începe la 12h 

26m 35s și se va termina la 14h 52m 

17s, maximul având loc la 13h 39m 

49s. Cu ocazia acestui eveniment, 

Observatorul Astronomic, din cadrul 

Complexului Muzeal de Ştiinţele 

Naturii „Răsvan Angheluţă” va fi  

deschis pentru publicul vizitator 

începând cu ora 12,00, acolo 

urmând să se observe eclipsa cu 

instrumentele optice din dotare, în 

condiţii de siguranţă, dacă cerul 

va fi  senin. Intrarea publicului la 

eveniment se va face doar pe la 

poarta dinspre Punctul Trecere Bac, 

preţul unui bilet de acces fi ind de 3 

lei de persoană.Momentul maximului 

și valoarea magnitudinii eclipsei vor 

fi  diferite pe teritoriul ţării noastre. 

Maximul va fi  la ora 13 și 28 minute în 

zona vestică a României, iar în zona 

estică a ţării noastre acest moment 

se va produce la ora 13 și 42 minute. 

Următoarea eclipsă de Soare vizibilă 

din România va avea loc pe 29 

martie 2025 și va putea fi  observată 

doar în zona vestică și nordică a 

României.  . R.A.P. 

Trei premii 
dintr-o 
lovitură, 
câştigate 
de o actriţă 
din Galaţi
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Navă gigantică, 
încărcată cu marfă 
cu ajutorul CNFR Navrom
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 În Portul Constanţa se 

derulează în aceste zile o 

operaţiune în cadrul căreia, în 

premieră, marfa transportată 

cu ajutorul unor barje ale CNFR 

Navrom Galaţi este încărcată 

la bordul unei nave din clasa 

Capesize la un terminal de 

geamanduri al companiei 

Transport Trade Services 

(TTS). 

”În prima fază, nava (Capesize 
– n.r.) acostată la dana Comvex a 
încărcat 110.000 tone marfă din-
spre ambele borduri simultan: 
direct din stoc cu echipamen-
tele Comvex şi, la celălalt bord, 
în transbord direct din barje cu 
macarale plutitoare TTS. Nava a 
ancorat apoi la unul dintre ter-
minalele de geamanduri ale TTS 
din rada interioară a portului 
Constanţa, unde a urmat încăr-
carea a încă 60.000 tone marfă, 
în transbord direct barjă - navă”, 
potrivit ofi cialilor companiei, ci-
taţi de zf.ro. 

Operaţiunea are ca efect creş-
terea ritmului de afl uire a mărfu-
rilor prin port, dată fi ind reduce-
rea timpului de staţionare a navei 
maritime la dană. 

„Această navă este prima ope-
rată la terminalul de geamanduri 
nr. 2 al TTS, de la reabilitarea şi 
operaţionalizarea acestuia în 
septembrie 2022. Trei companii 
din Grupul TTS sunt angrenate 
în operaţiune: TTS Operator rea-

lizează transbordarea directă din 
barje în navă utilizând macara-
lele proprietate TTS, în timp ce 
marfa este transportată la navă 
utilizând barjele CNFR Navrom 
Galaţi”.

 Navele din clasa Capesize sunt 
cele mai mari nave maritime - 
putând ajunge până la capacităţi 
brute de încărcare de 400.000 
tone. Numele clasei - Capesize - 
vine de la faptul că aceste nave 

sunt nevoite să ocolească conti-
nentul sud-american pe la Capul 
Horn în voiajele lor transoceani-
ce, fi ind prea mari pentru a tran-
zita canalul Panama. 

Prin intermediul CNFR Na-
vrom Galaţi, TTS operează cea 
mai mare fl otă fl uvială din bazi-
nul Dunării. De asemenea, TTS 
deţine importante capacităţi de 
operare în Portul Constanţa și 
porturile de la Dunăre. .

OPERAŢIUNI PE MARE  .  TRANSPORTURI

 ASTĂZI „SE IA” 

CURENTUL 

ÎN ZONA LIBERĂ
ELECTRICA. Noi 

întreruperi ale furnizării energiei 

electrice sunt programate în 

această săptămână în mai multe 

localităţi din judeţul Galaţi, conform 

informaţiilor postate pe site-ul 

companiei Distribuţie Energie 

Electrică România (DEER). Astăzi, 

25 octombrie, o întrerupere este 

programată în Galaţi, în incinta 

Zonei Libere (de la 10,00 la 13,00), 

iar miercuri, 26 octombrie, se va 

opri curentul pe mai multe străzi din 

Cișmele (9,00-15,00), dar și în satul 

Rugineni (comuna Cavadinești), de 

la 9,00 la 17,00. Joi, sunt întreruperi 

programate în zona străzii Marin 

Sorescu din Cișmele (6 ore), 

precum și în tot satul Cudalbi (de 

la 10,00 la 14,00), iar vineri, 28 

octombrie, va avea loc o nouă 

întrerupere în Cișmele (între orele 

9,00 și 15,00).  . C.L. 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Site-ul companiei Distrigaz 
Sud Reţele anunţa pentru luni, 
24 octombrie, întreruperea 
furnizării gazelor naturale pe 
cinci străzi din municipiul Ga-
laţi: Energiei, Movilei, Plugului, 
Siderurgiștilor și bulevardul 
Marii Uniri. I-am întrebat pe re-
prezentanţii Biroului de presă al 
companiei câţi consumatori erau 
afectaţi de aceste întreruperi, iar 
răspunsul a fost că furnizarea ga-
zelor nu s-a întrerupt la toţi con-
sumatorii de pe aceste străzi, ci 

numai la câţiva, punctual, care 
au fost deja informaţi: „Este vorba 
doar despre 5 consumatori care 
au fost anunţaţi în prealabil, ca-
zuri în care nu este necesară o 
informare suplimentară”. 

„În asemenea cazuri izolate 
de opriri, clienţii sunt anunţaţi 
prin afi șe postate la limita de 
proprietate și nu este necesară o 
informare prin alte mijloace de 
comunicare. De fi ecare dată când 
sunt mai mulţi consumatori afec-
taţi, noi venim către mass-media 
cu comunicate de presă”, au de-
clarat pentru „Viaţa liberă” repre-
zentanţii companiei de gaze. .

distrigaz
Întreruperea gazelor, la cinci 
consumatori de pe cinci străzi

265,0073OO

gram aur

4,9941OO

franc elveţian gra

5,0045 UU
dolardol

4,9139OO

euro

BEATRICE DUMITRIU 
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

Un motociclist beat, în vârstă 
de 27 de ani, a ajuns la spital în 
urma unui accident provocat 
de el, pe fondul consumului de 
alcool. Accidentul a avut loc du-
minică, 23 octombrie, pe strada 
Traian din Galați. La fața locului, 
polițiștii au stabilit că motociclis-
tul, în timp ce mergea pe strada 
Traian, dinspre strada Tecuci că-
tre strada Brăilei, pe fondul ne-
respectării indicatorului rutier 
pentru limitare de viteză, nu ar 
fi  redus viteza la denivelarea pen-
tru limitarea vitezei, amplasată 
înaintea unei treceri de pietoni, 
iar la trecerea peste aceasta s-ar 
fi  dezechilibrat și ar fi  pătruns pe 
banda doi a direcției de deplasa-
re, unde a intrat în impact cu o 
mașină condusă regulamentar de 
o tânără de 20 de ani. Din impact, 

bărbatul de 27 de ani a căzut la 
nivelul părții carosabile, moto-
cicleta lovind un alt autoturism 
ce se afl a parcat pe banda unu în 
zona respectivă.

Ambele persoane dețin per-
mise de conducere valabile, iar 
la testarea alcoolscopică, la con-
ducătoarea auto rezultatul a fost 
negativ, însă în cazul motociclis-
tului a rezultat o valoare de 0,85 
mg/l alcool pur în aerul expirat. 

Bărbatul a suferit mai multe 
răni și a fost transportat la Spi-
talul Clinic Județean de Urgență 
„Sf. Apostol Andrei” pentru acor-
darea de îngrijiri medicale de spe-
cialitate, unde i-au fost recoltate 
mostre biologice de sânge în vede-
rea stabilirii alcoolemiei și a rămas 
internat. În consecință, polițiștii 
au întocmit dosar penal pentru 
infracțiunea de conducerea unui 
vehicul sub infl uența alcoolului 
sau a altor substanțe.  .

alcool 
Motociclist beat, 
ajuns la spital în urma 
unui accident pe strada Traian 
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Demisia lui Vasile Dîncu 
agită spiritele 
în coaliţia de guvernare
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Vasile Dîncu a demisionat, 

luni, din funcţia de ministru al 

Apărării Naţionale, invocând 

„imposibilitatea colaborării 

cu Președintele României, 

comandantul suprem al 

Armatei”. 

„În cursul acestei dimineţi 
(luni - n.r.), am înaintat prim-mi-
nistrului României, Nicolae Ciu-
că, demisia mea din funcţia de 
ministru al Apărării Naţionale”, 
a anunţat Vasile Dîncu, într-o pos-
tare pe pagina sa de Facebook. Ul-
terior, ministrul demisionar al 

Apărării a declarat că preşedintele 
Klaus Iohannis nu i-a făcut niciun 
reproş concret şi că nu i-a cerut 
nimeni demisia, după ce invocase 
"imposibilitatea colaborării“ cu 
acesta. Ministrul demisionar a 
precizat, într-o declaraţie făcută 
presei la Parlament, că şi-a mo-
tivat deja actul unilateral. "Este 
un motiv foarte clar exprimat şi 
nu vreau să dau niciun detaliu“, 
a subliniat Vasile Dîncu. Întrebat 
de când s-a format o ruptură între 
el şi şeful statului, Vasile Dîncu a 
răspuns: "Nu ştiu. De când aud pe 
surse, de şase luni, că trebuie să 
demisionez şi toate celelalte“.

După demisia lui Dîncu, 
conform unor surse din PSD, 

președintele Marcel Ciolacu s-a 
întâlnit, în biroul său din Parla-
ment, cu Sorin Grindeanu și cu 
Paul Stănescu pentru nominali-
zarea unui succesor la conducerea 
Ministerului Apărării. Sursele ci-
tate au declarat pentru HotNews.
ro că variantele luate în calcul de 
PSD pentru postul de ministru al 
Apărării sunt Mihai Tudose - eu-
roparlamentar PSD, fost premier, 
fost ministru al Economiei și fost 
deputat, Angel Tîlvăr - senator la 
al doilea mandat, fost deputat și 
fost ministru pentru relaţia cu 
românii de pretutindeni și Mihai 
Weber - deputat afl at la al treilea 
mandat. În plus, liderii PSD vor 
ca și liberalii să își remanieze un 

ministru, în oglindă cu plecarea 
lui Vasile Dîncu de la Ministerul 
Apărării, au declarat surse din 
coaliţie pentru G4Media. Minis-
trul PNL vizat de social-demo-
craţi ar fi  Virgil Popescu, criticat 
constant de PSD pentru deciziile 
luate în criza energiei. Mai mult, 
Marcel Ciolacu a transmis public, 
luni, după demisia lui Dîncu că 
îi cere chiar premierului Nicolae 
Ciucă să își asume interimatul de 
la Ministerul Apărării.

Reamintim faptul că Vasile 
Dîncu a provocat reacţii dure pe 
scena politică după ce a afi rmat 
că negocierile reprezintă singura 
şansă pentru încheierea războiu-
lui din Ucraina. .

DUPĂ CE A INVOCAT ”IMPOSIBILITATEA COLABORĂRII CU ȘEFUL STATULUI”  .  EVOLUŢII

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Un grup de parlamentari vrea 
să modifi ce prevederile legate 
de circulaţia în sensul giratoriu 
pentru că, în opinia lor, acestea 
nu sunt sufi cient de clare, iar 
asta duce la interpretări diferite 
în cazul accidentelor auto petre-
cute acolo și la o practică neunita-
ră legată de amenzile aplicate în 
aceste cazuri, conform avocatnet.
ro.

Modifi cările urmăresc clari-
fi carea regulilor de circulaţie în 
sensul giratoriu şi sunt gândite 
astfel încât să pună capăt con-
troverselor de interpretare legis-
lativă. În primul rând, proiectul 
de lege de la Senat, ce vizează, 
de fapt, modifi carea Codului 
rutier, redefi nește sensul gira-
toriu. Concret, potrivit textului 
viitoarei legi, un sens giratoriu 
reprezintă un drum principal cu 
sens unic şi traiectorie giratorie, 
care se intersectează succesiv cu 

drumuri secundare pe partea 
dreaptă. Astfel, din viitoarea de-
fi niţie a unui sens giratoriu se va 
elimina ideea de intersecţie. Mai 
exact, în Codul rutier se vorbește 
acum despre „intersecţiile în 
care circulaţia se desfășoară în 
sens giratoriu”.

 Se dorește astfel introducerea, 
la circulaţia în sensul giratoriu, a 
obligaţiilor existente în prezent 
la schimbarea benzilor de circu-
laţie. ”Concret, în cazul unui sens 
giratoriu cu mai multe benzi, 

participantul la trafi c încadrat 
pe banda a doua, care dorește 
să părăsească sensul giratoriu la 
a doua ieşire, trebuie să acorde 
prioritate vehiculelor încadrate 
pe banda întâi, deoarece aceste 
autovehicule se deplasează în ca-
drul sensului giratoriu”, se pre-
cizează în expunerea din motive 
ce însoţește proiectul de lege. În 
plus, conducătorul unui vehicul 
trebuie să semnalizeze schimba-
rea direcţiei de mers pe întreaga 
durată a manevrei. .

circulaţie
Modifi carea regulilor rutiere din sensurile giratorii

ANAF 
a vândut aur 
de peste 
325.000 de lei

LICITAŢIE. Agenţia Naţio-

nală de Administrare Fiscală anunţă 

că a organizat, săptămâna trecută, 

prin Serviciul de valorifi care bunuri 

București, o licitaţie publică în urma 

căreia a realizat încasări semnifi ca-

tive la bugetul de stat. „Încasările, 

în sumă totală de 326.325 de lei, 

au fost realizate prin valorifi carea 

unui grup de obiecte metale și/sau 

pietre preţioase compus din 136 de 

obiecte din aur”, a informat ANAF, 

prin intermediul unui comunicat de 

presă.  . Cristinel Luca

Ş EDINŢĂ CSAT, 

CHIAR DE 

ZIUA ARMATEI 

ROMÂNE
CONVOCARE. Pre şe-

dintele Klaus Iohannis a convocat 

şedinţa Consiliului Suprem de 

Apărare a Ţării, care va avea loc 

marţi, de Ziua Armatei, începând 

cu ora 14,00, la Palatul Cotroceni. 

Pe ordinea de zi a şedinţei sunt 

incluse subiecte referitoare la 

situaţia de securitate în contextul 

agresiunii Rusiei împotriva Ucrainei 

- implicaţii pentru România şi 

îmbunătăţirea rezilienţei energetice 

a ţării pentru asigurarea securităţii 

în domeniu prin adaptarea 

operativă şi dezvoltarea de noi 

capacităţi de producţie energetice, 

în contextul războiului din Ucraina.

De asemenea, pe ordinea de 

zi se afl ă un raport privind 

măsurile adoptate de România 

în vederea punerii în aplicare a 

regimului de sancţiuni instituit 

pe plan internaţional în perioada 

octombrie 2021 - septembrie 

2022, dar şi măsuri privind 

modernizarea Armatei României. În 

cadrul reuniunii vor fi  analizate 

şi alte tematici de actualitate din 

domeniul securităţii naţionale, 

arată Administraţia Prezidenţială în 

comunicatul citat. Şeful statului va 

mai participa, marţi, la ceremonia 

organizată cu prilejul Zilei Armatei 

României, la Monumentul 

„Mormântul Ostaşului Necunoscut“ 

din Parcul ”Carol I”, unde va 

susţine şi o alocuţiune.  . George 

Marinescu 
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În municipiul  Tecuci , cu fi nan-
ţare prin Programul Naţional de 
Investiţii (PNI) ”Anghel Saligny”, 
va avea loc o nouă etapă de asfal-
tare, a treia, lot 4, în valoare de 20 
de milioane lei. Celelalte două ora-
şe ale judeţului,  Bereşti  şi  Târgu 
Bujor , vor benefi cia, la rândul lor, 
de fi nanţare pentru modernizarea 
unor drumuri de interes local, va-
lorile aprobate de MDLPA pentru 
aceste două proiecte de infrastruc-
tură rutieră fi ind de 8,3, respectiv, 
11 milioane lei. Cele patru comune 
dens populate din judeţ -  Iveşti ,  Li-
eşti ,  Matca  şi  Pechea  - au primit 

alocări identice pentru moderniza-
rea drumurilor comunale, de câte 
14 milioane lei fi ecare. 

 Revenind la componenta de apă 
şi canalizare, alte lucrări de valori 
importante au fost aprobate atât în 
 Bălăbăneşti , cât şi în  Negrileşti .
Mai exact, înfi inţarea sistemului 
de canalizare în prima localitate 
se cifrează la 25 de milioane lei, în 
vreme ce obiectivul similar de in-
vestiţie din a doua comună, inclu-
siv staţie de epurare aferentă, a fost 
evaluat, conform datelor transmise 
de Ministerul Dezvoltării, la aproxi-
mativ 22,68 milioane lei. . G.I.M.

alocări
Alte proiecte de investiţii aprobate

’
Restul de 143 de 

milioane lei va 

fi  alocat ulterior 

de Ministerul 

Dezvoltării pe alte 

proiecte mai mici, 

dar tot pe zona de 

apă şi canalizare, 

astfel încât alocarea 

fi nală va fi  tot de 

1,06 miliarde lei

COSTEL FOTEA,
preşedintele 
Consiliului Judeţean Galaţi

Alocările din „Anghel 
Saligny”, tăiate 
cu 143 de milioane de lei

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

 După ”lupte seculare” care 

au durat cam trei luni de 

zile, în sfârşit, Ministerul 

Dezvoltării, Lucrărilor Publice 

şi Administraţiei (MDLPA) a 

anunţat, luni, 24 octombrie, 

aprobarea listei obiectivelor de 

investiţii fi nanţate prin Programul 

Naţional de Investiţii ”Anghel 

Saligny” şi pentru judeţul Galaţi. 

Surpriza neplăcută este dată 

de faptul că, în conformitate cu 

criteriile de selectare, în judeţul 

nostru au fost aprobate spre 

fi nanţare 67 de proiecte, în 

valoare totală de 916.505.909,60 

lei, faţă de o alocare iniţială de 

1,06 miliarde lei, aşa cum se 

anunţase în vara acestui an. 

Cu această ocazie, ministrul 
Dezvoltării, Cseke Attila, a adău-
gat că etapa de verifi care a tuturor 
solicitărilor primite din întreaga 

ţară s-a încheiat, iar autorităţile 
benefi ciare pot începe, în cel mai 
scurt timp, implementarea aces-
tor investiţii care vizează reţelele 
de apă, canalizare şi modernizarea 
drumurilor şi podurilor.

Revenind la obiectivele de inves-
tiţii aprobate, cea mai consistentă 
alocare a revenit  Consiliului Ju-
deţean Galaţi , fi ind vorba despre 
140 de milioane lei, cu destinaţie 
reabilitarea şi modernizarea in-
frastructurii de transport regional 
pe drumul judeţean DJ 240, dar şi 
pe traseul Băneasa - Rogojeni (DJ 
242D), precum şi modernizarea 
unor tronsoane de pe DJ 253, DJ 
242 H, DJ 255 A, DJ 240 A, DJ 252 
G şi DJ 251 A.

Altfel, aproape 43 de milioane 
lei au revenit  municipiului Ga-
laţi  pentru lucrările din prima 
etapă de modernizare a bulevar-
dului George Coşbuc, inclusiv 
pentru partea de reţele edilitare, 
apă-canal. Alte două localităţi din 
judeţ vor benefi cia de fi nanţarea a 

două proiecte, fi ecare. Este vorba 
despre lucrările de apă şi canaliza-
re din comuna  Rediu , cu un total 
ce depăşeşte 40 de milioane lei, în 
vreme ce la  Fârţăneşti  se va lu-
cra atât la extinderea sistemului de 
canalizare, dar şi la modernizarea 
unor drumuri comunale, cele două 
proiecte însumând peste 8 milioa-
ne de lei.

Pe lista obiectivelor de investiţii 
aprobate de MDLPA, am identifi cat 
şi alte proiecte de valori semnifi ca-
tive. Astfel, înfi inţarea sistemelor 
de canalizare în comunele  Grivi-
ţa ,  Corod  şi  Vlădeşti  se ridică la 
un total de peste 107 milioane lei, 
din care 43 de milioane doar pen-
tru prima localitate enumerată.

Ar mai fi  de menţionat că, per 
ansamblu, ţinând cont şi de cri-
teriile de selectare, se observă că 
zona de canalizare şi apă curentă a 
avut prioritate faţă de reabilitarea 
infrastructurii rutiere, aşa cum 
este şi fi resc. În plus, rămâne de 
văzut dacă, pe viitor, va exista o 

suplimentare a fondurilor alocate 
pentru acest nou PNDL, în contex-
tul în care bugetul aprobat iniţial, 
de 50 de miliarde de lei, pare a fi  
deja epuizat. Contactat telefonic 
de cotidianul ”Viaţa liberă”, pre-
şedintele Consiliului Judeţean (CJ) 
Galaţi, Costel Fotea, a explicat ”dis-
pariţia” a 143 de milioane lei din 
bugetul total alocat Galaţiului prin 
PNI ”Anghel Saligny”.

”După ce în judeţul nostru, au 
avut loc investiţii consistente pe 
zona de apă şi canalizare, mai ales 
cu fi nanţare europeană, atât prin 
POIM, dar şi cu fonduri atrase de 
primari prin AFIR, restul de 143 
de milioane lei va fi  alocat ulte-
rior de Ministerul Dezvoltării pe 
alte proiecte mai mici, dar tot pe 
zona de apă şi canalizare, astfel 
încât alocarea fi nală va fi  tot de 
1,06 miliarde lei”, a precizat pre-
şedintele CJ.

Lista completă a obiectivelor de 
investiţii aprobate poate fi  consul-
tată online. ,

OBIECTIVE DE INVESTIŢII PENTRU JUDEŢUL GALAŢI, DEFINITIVATE  .  APROBARE
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fotbal
Meci fără presiunea rezultatului pentru Oţelul

Galaţi - capitală europeană 
de Liga Campionilor
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 United, campioana României, 

ţine capul de afi ș în această 

săptămână prin organizarea 

unei grupe pe teren propriu 

alături de Benfi ca, Uragan 

și Haladas. Galaţiul sportiv 

a cochetat cu grupele Ligii 

Campionilor la fotbal prin Oţelul 

și la volei feminin prin CSU 

Metal, dar niciodată n-a avut 

șansa să găzduiască partide 

de asemenea anvergură. 

Iată că, prin intermediul 

campionilor României la futsal 

- United, orașul nostru are 

ocazia să simtă la propriu 

gustul Ligii Campionilor – cea 

mai importantă competiţie 

internaţională la nivel de cluburi.  

Se poate spune că e cel mai de 
preţ eveniment sportiv organizat 
vreodată la Galaţi, iar publicul 
gălăţean are șansa să ur-
mărească, de miercuri 
până sâmbătă, șase par-
tide de înalt nivel. 

Programul complet al 
grupei se prezintă astfel: 
Haladas – Benfi ca (miercuri, ora 
17,00), United – Uragan (miercuri, 
ora 20,00), Benfi ca – Uragan (joi, 
ora 17,00), United – Haladas (joi, 
ora 20,00), Uragan – Haladas (sâm-
bătă, ora 14,00) și United – Benfi ca 
(sâmbătă, ora 17,00).

 Bilete și abonamente 
puse în vânzare 

 Gălăţenii care doresc să parti-
cipe la deosebitul eveniment de la 
Sala Sporturilor pot achiziţiona 
abonamente de acces pentru toa-
te cele trei zile. Preţul pentru un 

astfel de tichet este de 100 de lei, 
iar cu 150 de lei poate fi  achiziţi-
onat un abonament valabil pe tot 
sezonul 2022-2023 al gălăţenilor 
de la United. Clubul organizator a 
pus la dispoziţie un sector family 
zone – pentru cei care vor să vină 
alături de copii la meciuri (gratu-
it pentru cei sub 14 ani însoţiţi de 
adulţi), dar și unul pentru galerie, 
unde preţurile sunt mai mici. De 
asemenea, pot fi  achiziţionate și 
bilete doar pentru câte o zi, la 50 
de lei. 

Bilete și abonamente se pot 
achiziţiona online pe platforma 
bilete.ro, dar și fi zic la Poștă (nr.1, 
nr. 5, nr. 6), la centrele Inmedio 
(Auchan, Kaufl and, Shopping 
City) și la Germanos.

 Vom juca cu inima! 
United a reușit în urmă cu 

două ediţii să obţină rezultate 
surprinzătoare în Liga Campio-
nilor, ajungând până în optimi 
(sistem competiţional fără grupe, 
la acea vreme, din cauza pande-

miei), astfel că gălăţenii își pun 
speranţele în obţinerea măcar 
a unui succes, chiar dacă ad-
versarii pornesc drept favoriţi. 
Antrenorul-jucător Florin Ignat 
consideră că aportul publicului 
poate fi  un factor decisiv într-o 
eventuală reușită a gălăţenilor.

„Întotdeauna ne-am simţit 
bine când am jucat acasă, drept 
dovadă sunt rezultatele foarte 
bune, chiar și atunci când am 
fost conduși și am reușit să re-
venim. Publicul nostru este 
foarte important și ne împinge 
de la spate în momentele grele. 
Suntem onoraţi să organizăm o 
astfel de competiţie și, cu sigu-
ranţă, vom da totul pentru a ne 
ridica la nivelul adversarilor. Nu 
știu exact ce bugete au echipe-
le adverse, cu siguranţă că sunt 
peste posibilităţile noastre, dar 
vom juca cu inima! Suntem cu 
toţii nerăbdători să jucăm în 
faţa fanilor noștri la un meci 
de Champions League”, a spus 

Ignat.

 Repetiţie 
cu multe goluri 

Ultimul meci ofi cial în-
aintea startului în grupele Li-
gii Campionilor pentru United 
a fost de bun augur, din punct 
de vedere ofensiv. Gălăţenii au 
câștigat, sâmbătă seară, pe teren 
propriu, scor 7-5, cu Luceafărul 
Buzău. Marcatorii golurilor: Ara-
ujo, Cireș (2), Boșneagă și Pele 
(3). 

United a început în formula: 
Toniţă – Crișan, Araujo, Pele, 
Boșneagă. Lotul este completat 
de Cîrdei – Dudău, Burdujel, Pe-
tică, Arghire, O. Cireș, Crăciun, 
Ignat și Oană. ,

GRUPĂ DE FUTSAL, LA SALA SPORTURILOR ”DUNĂREA”  .  EVENIMENT

din sportul 
gălăţean
Daniel 
Mânzat 
va lupta la 
Campionatul 
Balcanic

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Simona 
Halep riscă          
o suspendare 
mare

TENIS. Ca urmare a faptului că a fost 

depistată pozitiv la controlul antidoping, cu 

substanţa roxadustat (din categoria EPO), 

Simona Halep riscă să fi e suspendată până 

la patru ani din activitate, aceasta fi ind 

pedeapsa maximă în cazul său. Momentan, 

Halep a fost suspendată temporar din 

activităţile sportive, iar o decizie defi nitivă 

este de așteptat să vină până la fi nele acestui 

an. Românca a fost testată pozitiv în cadrul 

turneului de mare slam de la US Open, în 

care a părăsit competiţia din primul tur, la 

capătul unui meci în care pornea ca mare 

favorită. , Florin Radu

Gruparea gălăţeană a reușit, 
graţie victoriei din runda trecu-
tă – plus jocul rezultatelor indi-

recte ale contracandidatelor, să se 
bucure de un meci fără presiune 
în deplasarea de la București, 

cu Steaua CSA, liderul înaintea 
etapei a XI-a. Având în vedere că 
evoluează pe terenul principalei 
favorite la câștigarea ligii, Oţelul 
nu are presiunea victoriei, întru-
cât, indiferent de rezultat, va ră-
mâne pe loc de play-off. Asta nu 
înseamnă că gălăţenii vor merge 
să se predea la București, ci dim-
potrivă, pentru că un succes ar 
aduce mai aproape îndeplinirea 
obiectivului. 

 Oţelul se afl ă pe podium în-
aintea meciului din Ghencea, de 
astăzi, ora 17:00 (transmis în di-
rect de DigiSport și Prima Sport), 
cu 21 de puncte, două mai puţine 
faţă de adversarul din teren și cu 
trei sub liderul la zi, Unirea Dej. 

”Ne așteaptă un meci foarte 
difi cil la Steaua, știm cu toţii că 
este o echipă foarte bună, cu in-
vestiţii foarte mari. E important 
pentru noi să facem un joc bun, 
să fi m concentraţi și să dăm ma-
ximum pentru a obţine un re-
zultat favorabil”, a spus Dorinel 
Munteanu, managerul tehnic. 

 Pentru meciul de astăzi va 
absenta în continuare Ghiocel, 
nerefăcut complet după acci-
dentare, iar singura incertitu-
dine planează în jurul lui Nede-
lea, accidentat etapa trecută la 
meciul cu Concordia Chiajna. 
, Florin Radu

LUPTE. Săptămâna aceas-

ta (27-30 octombrie) se desfășoară 

la București întrecerile Campiona-

tului Balcanic de lupte pentru juni-

ori – Under 15 și Under 17. În lotul 

naţional de lupte greco-romane 

va fi  prezent și gălăţeanul Daniel 

Mânzat (Clubul Dunărea, categoria 

65  kg, Under 15), sportiv pregătit 

de Dumitru Buleandră.

TENIS. Gălăţeanul Mihai 

Leonard Mironescu (Dacia – an-

trenor Mircea Basarab) a câștigat 

categoria Under 18 a Trofeului ”Ion 

Ţiriac” de la Brăila, înregistrând 

trei victorii în 3 meciuri.

HANDBAL. În Campio-

natul secund de handbal masculin 

s-a disputat ultima etapă a turului. 

CSU Galaţi a jucat în deplasare, 

cu CSM II Suceava, în faţa căreia 

a cedat cu scorul de 32-46 (16-17). 

Principalii realizatori: Ionescu și 

Bădărău – câte 5 goluri și Soare 

(4). Antrenorul Florin Andronic a 

rulat întregul lot deplasat. Bilanţul 

la fi nele turului: 3 victorii și 4 

înfrângeri. Următorul meci are loc 

mâine, acasă, cu CSM II Bacău.

VOLEI. Echipele CSS Arca-

da au jucat, în Capitală, cu cele ale 

ACS Ex4 (un club particular). La 

cadeţi a fost 3-0, iar la juniori 3-1 

în favoarea gălăţenilor. ,
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„Rabla pentru electrocasnice”- 
62 de milioane de lei în 2021
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Asociaţia InfoCons, organizaţie 

pentru protecţia consumatorilor, 

a realizat un studiu cu privire 

la implementarea Programului 

„Rabla pentru electrocasnice” 

aferent anului 2021, rezultând o 

sumă totală plătită în valoare de 

62.194.100 de lei. 

 Astfel, în cadrul programului 
din anul 2021 (ediţiile mai - iunie 
și noiembrie - decembrie) au fost 
acordate: 24.491 vouchere pentru 
mașini de spălat rufe având cel 
puţin noua clasă energetică C, în 
valoare de 9.796.400 lei; 7.026 vou-
chere pentru mașini de spălat vase 
având cel puţin noua clasă energe-
tică D, în valoare de 2.810.400 lei; 
8.404 vouchere pentru aparate de 
aer condiţionat, cu efi cienţă ener-
getică la răcire cel puţin A++, în 
valoare de 3.361.600 lei; 27.466 
vouchere pentru frigidere/combi-
ne frigorifi ce/lăzi frigorifi ce/con-
gelatoare având cel puţin noua 

clasă energetică E, în valoare de 
10.986.400 lei; 38.457 vouchere 
pentru televizoare având cel pu-
ţin noua clasă energetică G, în va-
loare de 15.382.800 lei; 4.779 vou-
chere pentru uscătoare de rufe cu 
efi cienţă energetică cel puţin A++, 
în valoare de 1.911.600 lei; 26.920 
vouchere pentru aspiratoare cu un 
consum de energie mai mic de 43 
kWh/an, în valoare de 5.384.000 
lei; 19.300 vouchere pentru lapto-

puri, în valoare de 9.650.000 lei; 
9.703 vouchere pentru tablete, în 
valoare de 2.910.900 lei.

Printre cele mai căutate cate-
gorii de produse au fost televizoa-
rele, frigiderele și aspiratoarele, 
în timp ce produsele cel mai pu-
ţin căutate au fost uscătoarele de 
rufe, mașinile de spălat vase și 
aparatele de aer condiţionat. 

Aplicaţia Gratuită InfoCons 
facilitează totodată verifi carea 

corectitudinii informaţiilor afi -
șate pe produsele electrocasnice 
și dispozitivele electrice. Astfel, 
prin scanarea codului QR de pe 
eticheta energetică pot fi  com-
parate informaţiile generate de 
aplicaţie cu informaţiile înscrise 
pe produs, pentru a observa dacă 
produsul respectiv se încadrează 
într-adevăr în clasa menţionată 
pe etichetă sau dacă, dimpotrivă, 
informaţiile diferă. .

TELEVIZOARELE, FRIGIDERELE ȘI ASPIRATOARELE, CELE MAI CĂUTATE  .  BILANŢ

 URMĂRIT PENTRU 

FURT, DEPISTAT 

LA OANCEA
VAMĂ. Un bărbat, în vârstă 

de 38 de ani, care era urmărit în 

Italia pentru furt, a fost depistat 

în Punctul de Trecere a Frontierei 

Oancea. Bărbatul s-a prezentat 

duminică, 23 octombrie, în vamă, 

pentru efectuarea formalităţilor 

necesare trecerii frontierei de stat, 

pentru a intra în ţară. La control, 

poliţiștii de frontieră au constatat că 

pe numele bărbatului din Republica 

Moldova era emisă de autorităţile 

din Italia o alertă de punere în 

aplicare a unui mandat de arestare, 

predare sau extrădare, pentru 

săvârşirea infracţiunii de furt. În 

consecinţă, bărbatul a fost predat 

unei echipe operative din cadrul 

Serviciului de Investigaţii Criminale 

al IPJ Galaţi, în vederea luării 

măsurilor legale care se impun.  

. Beatrice Dumitriu

  ACCIDENT SOLDAT 

CU O PERSOANĂ 

RĂNITĂ
IMPACT. Un șofer, în vârstă 

de 20 de ani, a lovit o altă mașină, 

șoferul acesteia din urmă fi ind rănit. 

Accidentul a avut loc duminică, 

23 octombrie, pe DN25, în interiorul 

localităţii Ivești. La faţa locului, 

poliţiștii au stabilit că bărbatul 

de 20 de ani nu ar fi  păstrat o 

distanţă corespunzătoare faţă de 

autoturismul care circula în faţa sa, 

rezultând un impact faţă-spate între 

cele două autovehicule. Accidentul 

s-a soldat cu rănirea ușoară a 

celui de-al doilea șofer, un bărbat 

de 52 ani, din municipiul Tecuci 

și avarierea ambelor autoturisme. 

Ambii conducători auto deţin 

permise de conducere valabile, iar 

la testarea alcoolscopică rezultatul 

a fost negativ. În consecinţă, a fost 

întocmit un dosar penal pentru 

infracţiunea de vătămare corporală 

din culpă.  . Beatrice Dumitriu 

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Consiliul Judeţean (CJ) Galaţi 
a anunţat luni, 24 octombrie, de-
punerea a trei proiecte extrem 
de importante pentru persoanele 
adulte cu dizabilităţi în cadrul 
Planului Naţional de Redresare și 
Rezilienţă (PNRR). Acestea sunt 
consiliate și sprijinite în centre-
le de zi ale Direcţiei Generale 
de Asistenţă Socială și Protecţia 
Copilului (DGASPC), iar fondurile 

disponibile sunt pentru renova-
rea completă a spaţiilor și dotarea 
acestora cu diverse echipamente.

 “Sunt centrele în care per-
soanele cu dizabilităţi, bolnavii 
cu afecţiuni oncologice sau neu-
rologice sunt ajutaţi și consiliaţi 
psihologic. Aici, au parte de tera-
pie individuală sau de grup, so-
cializează și participă la diverse 
activităţi creative. Pentru aceste 
persoane, centrele sunt extrem 
de importante în viaţa de zi cu 
zi, aici găsind sprijin și înţelege-

re. De aceea, în ultima ședinţă, 
am aprobat de urgenţă mai multe 
hotărâri pentru DGASPC, astfel 
încât să fi e depuse cât mai repe-
de aceste proiecte. Practic, trei 
centre de zi vor fi  renovate, re-
abilitate și dotate cu tot ceea ce 
trebuie”, a declarat Costel Fotea, 
președintele CJ.   

 Valoarea însumată a celor 
trei investiţii este de 660.000 de 
euro, iar proiectele vor fi  depuse 
spre fi nanţare, în scurt timp, de 
specialiștii de la DGASPC. .

renovare
Proiecte ale DGASPC pentru persoanele cu dizabilităţi

Șofer 
drogat, 
depistat 
la volan

ILEGAL. Un șofer, în vârstă 

de 46 de ani, a fost depistat drogat 

la volan. Bărbatul a fost oprit 

duminică, 23 octombrie, în Tecuci, 

pe strada Dimitrie Hîrlescu, iar la 

testarea cu aparatul Drugtest, rezul-

tatul a ieșit pozitiv pentru metam-

fetamină. Şoferul a fost condus 

la spital, în vederea prelevării de 

mostre biologice, iar poliţiștii au 

întocmit dosar penal pentru infrac-

ţiunea de conducere a unui vehicul 

sub infl uenţa alcoolului sau a altor 

substanţe.  . Beatrice Dumitriu

BEATRICE DUMITRIU  
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

Ultimele 24 de ore de rapor-
tare au adus un val de aproape 
700 de migranți la cele două 
puncte de trecere a frontierei de 
pe raza județului, cifrele decla-
rate de autorități fi ind totuși în 
ușoară creştere față de intervalul 
precedent.

Poliția de Frontieră Galați a ra-
portat că cel mai mare fl ux, de 520 
de persoane, s-a înregistrat prin 

vama de la Galați, în timp ce pe la 
Oancea au intrat 150 de persoane. 
Astfel, 670 este numărul total de 
refugiați ajunși în ultimele 24 de 
ore în județul nostru.

Oamenii sosiți în intervalul 
menţionat nu au cerut azil, motiv 
pentru care nu au ajuns în Cen-
trul pentru Refugiați, unde sunt 
disponibile 241 de locuri. Niciun 
refugiat ucrainean nu se afl ă ca-
zat în căminul structurii care se 
ocupă cu procesarea solicitărilor 
de azil la Galați.

Ucrainenii au mers în spațiile 
de cazare puse la dispoziție de 
autorități pentru refugiați afl ați 
în tranzit, dar și mai mulți și-au 

continuat drumul. Astfel, luni, 
24 octombrie, la blocul M11 erau 
91 de refugiați. La internatele și 
sălile de sport erau ocupate 27 
de locuri din 407. La pensiuni 
și ONG-uri erau ocupate 121 de 
locuri din 491. Tabăra mobilă de 
pe Stadionul „Dunărea“, cu 201 
locuri, era în continuare goală. 
În ultimele 24 de ore, structurile 
teritoriale ale IGI Galați nu au eli-
berat niciun permis de protecție 
temporară pentru cetățenii 
ucraineni.  .

migraţie
Aproape 700 de ucraineni au intrat duminică în Galaţi
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www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Fostul ministru de Finanţe Rishi 

Sunak va fi  următorul prim-

ministru al Regatului Unit, după 

ce singurul său rival, Penny 

Mordaunt, s-a retras luni din 

competiţia internă din Partidul 

Conservator. 

Calea spre Downing Street s-a 
deschis pentru Rishi Sunak după 
ce Liz Truss a demisionat la capă-
tul unui mandat de doar o lună și 
jumătate, marcat de haos. 

Pe cale să devină primul 
prim-ministru al guvernului 
britanic cu origini indiene, Su-
nak a fost ministru de Finanţe și 
un apropiat al fostului premier 
Boris Johnson, înainte de a fi  cel 
care a precipitat plecarea de la 
Downing Street a fostului lider 
britanic. 

Luni dimineaţă, Sunak avea 
deja peste 160 de semnături ale 

parlamentarilor conservatori, fi -
ind tot mai aproape de fotoliul de 
prim-ministru. Singura sa contra-
candidată, Penny Mordaunt, abia 
a ajuns la pragul de 100 de sem-
nături, ceea ce anunţa o victorie 
rapidă pentru fostul ministru de 
Finanţe. În aceste circumstanţe, 
Penny Mordaunt, a preferat să se 
retragă. 

Această evoluţie vine după ce, 
duminică, Boris Johnson a anun-
ţat la rândul său că se retrage din 
cursa pentru a deveni prim-mi-
nistru. În aceste circumstanţe, 
Sunak a fost ales lider al Parti-
dului Conservator și va fi  viito-
rul prim-ministru al Regatului 
Unit. 

Rishi Sunak a ieșit pe locul 
doi în ultima competiţie pen-
tru șefi a partidului și guver-
nului britanic, fi ind învins de 
Liz Truss la votul membrilor 
partidului, însă câștigând toate 
rundele de vot la nivel parlamen-
tar. Părinţii lui Rishi Sunak au 

MAJORITATE CLARĂ ÎN FAVOAREA LUI RISHI SUNAK  .  MANDAT

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Rusia va încetini avansul tru-
pelor ucrainene în sud cu doar 
două săptămâni dacă va arunca 
în aer barajul hidrocentralei Ka-
hovka, însă o astfel de decizie ar 
inunda teritoriul ocupat de Mos-
cova şi ar afecta un canal de apă 
vital pentru Crimeea anexată, a 
declarat şeful serviciilor de in-

formaţii militare ucrainene, Kiril 
Budanov, relatează Reuters. 

Ofi cialul ucrainean a făcut 
aceste declaraţii într-un interviu 
publicat luni de Ukrainska Pravda 
după ce preşedintele Volodimir 
Zelenski a declarat săptămâna 
trecută că Rusia a minat barajul 
hidroelectric de pe fl uviul Nipru 
şi se pregăteşte să îl distrugă. 

Budanov, şeful Direcţiei prin-
cipale de informaţii a Ministeru-

lui ucrainean al Apărării (GUR), a 
declarat că barajul hidrocentralei 
Kahovka a fost minat doar par-
ţial de Rusia şi că distrugerea sa 
completă ar necesita multe tone 
de explozibili.  O astfel de acţiune 
ar crea o catastrofă de mediu şi ar 
provoca noi probleme Rusiei, ale 
cărei forţe ar trebui să se retragă 
către Crimeea, a mai spus el. 

"Se vor confrunta cu o inun-
dare totală a zonelor (ocupate de 

ruşi) pe malul stâng al Hersonu-
lui. Ei vor pierde chiar şi teoretic 
posibilitatea de alimentare cu 
apă prin Canalul Crimeei de Nord 
către Crimeea...“, a mai spus el. 

"Desigur, ne-ar complica 
avansul pentru o anumită peri-
oadă de timp. Şi aceasta, apropo, 
nu este o perioadă foarte lungă 
de timp, în jur de aproximativ 
două săptămâni“, a mai spus 
Budanov. .

război 
Distrugerea hidrocentralei Kahovka nu ar opri trupele ucrainene

Ucraina rezistă 
tot mai bine 
la atacurile 
cu drone

ANTIAERIANĂ. Ucraina reuşeşte să 

se apere cu tot mai mult succes împotriva atacu-

rilor ruse cu drone iraniene, potrivit serviciilor de 

informaţii britanice, a informat luni dpa. Dronele 

sunt încete, zgomotoase şi zboară la altitudine 

joasă, ceea ce le face „uşor de doborât utilizând 

apărarea antiaeriană convenţională“, a subliniat 

Ministerul Apărării britanic, în conferinţa zilnică 

asupra războiului din Ucraina. Ofi ciali din Ucraina 

susţin că peste 85 la sută dintre aceste atacuri au 

fost interceptate. Moscova utilizează tot mai mult 

astfel de „drone kamikaze“, în condiţiile în care 

începe să ducă lipsă de arme de precizie cu rază 

lungă de acţiune.  . Ovidiu Amălinei

 PESCĂRUŞII 

AU DOBORÂT 

UN AVION 

DE VÂNĂTOARE 

RUSESC
ANCHETĂ. Anchetatorii 

ruși au stabilit cauza accidentului 

aviatic de săptămâna trecută, 

când un avion de vânătoare                            

SU-34 s-a prăbușit peste un bloc 

de locuinţe. Potrivit agenţiei TASS, 

doi pescăruși care au intrat la 

motoarele avionului sunt vinovaţi 

pentru accidentul aviatic. Păsările 

au intrat în motoare în timpul 

decolării avionului. „Rămășiţele 

lor au fost găsite de experţi la 

examinarea epavei aeronavei”, 

susţin surse din anchetă, pentru 

TASS. 14 oameni au murit și alte 

19 persoane au fost rănite. Printre 

victime se numără și copii. Avionul 

rusesc de vânătoare Suhoi 34 

s-a prăbușit peste un bloc de 

locuinţe în orașul Karsnodar, 

afl at în apropierea graniţei cu 

Ucraina. Piloţii aparatului s-au 

putut catapulta. Incidentul s-a 

întâmplat în orașul rusesc Eisk, 

afl at pe malul celălalt al Mării Azov 

faţă de Mariupol. Adică la 70 de 

kilometri de zonele ocupate de ruși 

din Ucraina. În discuţia cu turnul de 

control, piloţii au spus că unul dintre 

motoarele avionului s-a stricat la 

decolare. Suhoi 34 este unul dintre 

cele mai noi și mai performante 

avioane ale Rusiei.  . Ovidiu 

Amălinei 

emigrat în Marea Britanie din 
Africa de est și au origini indiene. 
Fiul lor s-a născut în Southamp-
ton în 1980, acolo unde tatăl 
său lucra ca medic generalist și 
mama sa era farmacistă. Sunak 
a învăţat la școala exclusivistă 
Winchester College, lucrând ca 
ospătar la un restaurant curry 
pe timp de vară, și apoi la Oxford 
unde a studiat fi lozofi e, politică 
și economie. 

Din 2001 până în 2004, Sunak 
a lucrat ca analist pentru Gold-
man Sachs și mai târziu a devenit 
partener în două fonduri de inves-
tiţii. Sunak este considerat unul 
dintre cei mai bogaţi membri ai 
parlamentului, dar nu a specifi -
cat niciodată în mod public care 
este averea sa. 

Din 2015, Sunak a devenit mi-
nistru în guvernul lui Theresa 
May înainte să ajungă secretar-
șef al Trezoreriei odată cu venirea 
la putere a succesorului lui May, 
Boris Johnson. 

Sunak a fost promovat pe 
postul de ministru de Finanţe 
în februarie 2020 și a fost, iniţi-
al, un aliat vocal al lui Johnson, 
însă când a demisionat a spus 
că simte că strategia sa pentru 
gestionarea economiei este „prea 
diferită [din punct de vedere] 
fundamental” faţă de cea a prim-
ministrului. 

Sunak a fost de partea con-
servatorilor care au dorit ieșirea 
Marii Britanii din Uniunea Euro-
peană, declarând pentru Yorkshi-
re Post că în acest fel Regatul unit 
va deveni „mai liber, mai drept și 
mai prosper”. 

Fostul ministru al Finanţelor 
a spus că regulile de imigrare au 
reprezentat un alt motiv pentru 
care s-a alăturat taberei „Leave”, 
adăugând că o strategie de imi-
grare bine aplicată poate fi  în be-
nefi ciul ţării, dar că acest lucru 
nu se poate realiza fără a deţine 
controlul asupra graniţelor Marii 
Britanii. .

OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro

Fostul ministru de Finanţe Rishi 

Sunak va fi următorul prim-

ministru al Regatului Unit, după

ce singurul său rival, Penny

Mordaunt, s-a retras luni din 

competiţia internă din Partidul 

Conservator.

parlamentarilor conservatori, fi -
ind tot mai aproape de fotoliul de 
prim-ministru. Singura sa contra-
candidată, Penny Mordaunt, abia 
a ajuns la pragul de 100 de sem-
nături, ceea ce anunţa o victorie 
rapidă pentru fostul ministru de
Finanţe. În aceste circumstanţe,
Penny Mordaunt, a preferat să se
retragă.

emigrat în Marea Britanie din
Africa de est și au origini indiene.
Fiul lor s-a născut în Southamp-
ton în 1980, acolo unde tatăl
său lucra ca medic generalist și
mama sa era farmacistă. Sunak
a învăţat la școala exclusivistă
Winchester College, lucrând ca
ospătar la un restaurant curry
pe timp de vară, și apoi la Oxford

Rishi SunakRishi Sunak  
va deveni va deveni 
primul premier primul premier 
al Marii Britanii al Marii Britanii 
cu origini cu origini 
indieneindiene
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Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Maria Marian 0731 960 090

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Angajez bucătar, ospătar şi 

cameristă. Tel. 0749278177. 

(276733) 

 • Societate de paza angajea-

za: agent securitate, tehnician 

instalare sisteme antiefrac-

tie, dispecer, sofer interventie, 

agent interventie, responsabil 

achizitii publice. Relatii la tele-

fon: 0755050470. (276784) 

 • SC angajează dulgheri, 

zugravi, fi nisori, zidari şi 

fi erari. Nu facem deplasări. 

Rugăm seriozitate. Nr. con-

tact: 0756458101. (276938) 

 • HPC angajeaza VOPSITORI, 

SABLATORI, POLIZATORI si 

MUNCITORI NECALIFICATI in 

domeniul naval. Relatii la tele-

fon: 0733688953. (276947) 

 • Angajam lacatusi construc-

tii navale, sudori. Telefon 

0744700750. (276986) 

 • SC angajează lăcătuşi, su-

dori, borverist. Salariu atrac-

tiv. Tel. 0748211128. (277009) 

 • Fabrica de servetele anga-

jeaza inginer mecanic, me-

canic si operator masini am-

balare servetele umede. Tel 

0756042966 sau pe email 

costel.dumitru@grandegloria.

com. (277017) 

 • SC angajeaza cofetar si aju-

tor de cofetar. Salariu motivant, 

conditii bune de munca. Tel. 

0749223352 (277018) 

 • SC angajeaza brutar, patiser, 

muncitor necalifi cat in industria 

alimentara. Salariu motivant. 

Tel. 0749223352 (277019) 

 • SC angajeaza pizzar si aju-

tor bucatar. Tel. 0749223352. 

(277021) 

 • SC angajeaza agent vanzari. 

Tel. 0749223352. (277023) 

 • . SC angajeaza vanzatoare 

magazin alimentar. Program 

de lucru foarte atractiv. Tel. 

0749223352. (277024) 

 • SC angajeaza inginer industria 

alimentara. Tel. 0749223352. 

(277025) 

 • SC angajeaza tehnician elec-

tromecanic, electrician, lacatus 

mecanic. Salariu 3000-4500 net 

in functie de califi carea si aptitu-

dinile fi ecaruia. Tel. 0749223334. 

(277026) 

 • Caut urgent persoană pentru 

îngrijire bolnavă la pat, zona 

Micro 18 mag. Profi . Salariul 

atractiv. Tel. 0744687634. 

(277059) 

 • Angajez vânzătoare plafar 

Piaţa Centrală. 0726301091. 

(277063) 

 • Angajam Casier si Analist cre-

dite. Asteptam CV-urile dum-

neavoastra la adresa de mail: 

info@convert-leasing.ro. Detalii 

suplimentare la telefon 0747-

049.901. (277075) 

 • SC ANGAJEAZA IN CONDITII 

AVANTAJOASE: LUCRATOR 

COMERCIAL STATIE 

PECO LACATUS MECANIC 

INSTALATOR. TEL: 0745686276. 

(277082) 

 • SC angajează expert achiziţii 

publice. 0750728822. (277088) 

 • Bella Casa angajea-

za LUCRATOR DEPOZIT/ 

MUNCITOR NECALIFICAT 

in Galati. CV pe 

offi ce@bella-casa.eu. Tel: 

0725594894. (277109) 

 • Angajăm muncitori necalifi caţi 

şi electricieni, cu şi fără experi-

enţă. Tel. 0748230456. (277117) 

 • SC angajează instalatori (pentru 

activitatea branşări gaze), mun-

citori necalifi caţi. 0744569046. 

(277123) 

 • SC angajează pentru 

Combinat: lăcătuşi, electricieni, 

sudori electric, sudori MIG-

MAG. 0744569046 (277124) 

 • SC angajează inginer chi-

mist, minim 5 ani experienţă. 

0744569046. (277125) 

 • Angajez şofer, muncitor necali-

fi cat, ambalator Tel. 0751883913. 

(277126) 

ServiciiServicii  

ARHIVAREARHIVARE  fi zicăfi zică  
şi servicii aferente şi servicii aferente 

documentelor documentelor 
nearhivabile nearhivabile 

ce trebuie distrusece trebuie distruse

OOFERTELEFERTELE se depun la adresa  se depun la adresa 
de email de email sec@viata-libera.rosec@viata-libera.ro

DETALII DETALII la telefon la telefon 
07253486720725348672

 în intervalul orar 08,00 – 16,00. în intervalul orar 08,00 – 16,00.

atât fi rmelor specializate 
cât şi persoanelor autorizate.

PRF PVL 000080
PRF PVL 000079

Societate comercială

AGENT 
PUBLICITATE

Responsabilităţi şi caracteristici:
Comunicarea şi menţinerea relaţiilor cu clienţii;• 
Particularizarea ofertei de servicii de publicitate pentru fiecare • 
potenţial beneficiar;
Dezvoltarea şi implementarea unor strategii de comunicare;• 
Menţinerea contactelor permanente cu reprezentanţii • 
beneficiarilor
Prospectarea pieţei.• 

Candidatul ideal:
Studii medii/superioare;• 
Experienţa pe o poziţie similară constituie un avantaj;• 
Capacitate de organizare şi planificare a activităţilor curente;• 
Fluenţă verbală;• 
Competenţă digitală.• 

Relaţii la numărul de telefon: 0725 348 672

ANGAJEAZĂ
PRF PVL 000068

Sfânta zi de miercuri, 26 octombrie, Sfânta zi de miercuri, 26 octombrie, 
când îl sărbătorim pe Sfântul Mare Mucenic când îl sărbătorim pe Sfântul Mare Mucenic 

Dimitrie, Izvorâtorul de Mir, Făcător de Minuni Dimitrie, Izvorâtorul de Mir, Făcător de Minuni 
şi Tămăduitor, este şi Sfânta Zi de naştere şi Tămăduitor, este şi Sfânta Zi de naştere 

a părintelui nostru prea-Slujitor, a părintelui nostru prea-Slujitor, 
COSTICĂ CIMPOEŞU, COSTICĂ CIMPOEŞU, 

de la Biserica din cartierul Bădălan. de la Biserica din cartierul Bădălan. 

Pe această cale, cu toţii îi dorim deplină sănătate, Pe această cale, cu toţii îi dorim deplină sănătate, 
zile îndelungate, mult spor duhovnicesc şi ajutor zile îndelungate, mult spor duhovnicesc şi ajutor 

pentru resfi nţirea bisericii după 128 de ani. pentru resfi nţirea bisericii după 128 de ani. 
La mulţi ani fericiţi, să ne trăiască! La mulţi ani fericiţi, să ne trăiască! 

Familia

 • Angajez paznic depozit fi er 

vechi. Salariu 1500 net, 24/24. 

Tel. 0751609049. (277128) 

 • Societate comercială an-

gajează: inginer electric şi in-

giner mecanic, electrician, 

lăcătuşi mecanici, sudori, aş-

chietori, muncitori necalifi caţi, 

bucătar(easă). Oferim: salariul 

motivant, loc de muncă stabil, 

transport către punctul de lu-

cru, spor de fi delitate, pentru 

persoanele din afara oraşului 

Galaţi, avem posibilitatea de 

a oferi cazare gratuită. Pentru 

relaţii, între orele 8.00-16.00, 

tel. 0741433604, 0722674768. 

(277129) 

 • Restaurant angajez bucă-

tăreasă, ospătăriţă. Salariu 

atractiv. 0742038538. 

(277146) 

 • SOC. AGROGAL S.A. anga-

jeaza femeie de serviciu pentru 

curatenie in spatiul de birouri. 

Salariu motivant, decontare 

servicii medicale, se cere serio-

zitate. Adresa: Mun. Galati, Str. 

Garii, nr.26, jud Galati Pentru 

relatii sunati la nr. 0726/122095 

de L-V, intre orele 08:00-16:00. 

(277147) 

 • Asociaţie de prop. angajează 

femeie de serviciu conf. C.M., 

pensionară. Tel. 0755898389. 

(277149) 

 • Angajăm cocător califi cat 

pâine, şi pentru formare. 

0741524447. (277150) 

 • FIRMA PRODUCTIE 

PUBLICITARA ANGAJEAZA 

PERSONAL PRODUCTIE SI 

MONTAJ. RELATII LA TELEFON 

0744600363 (277152) 

 • SOCIETATE COMERCIALA 

ANGAJEAZA SUDORI CO2, 

LACATUSI CONSTRUCTORI 

NAVALI, POLIZATORI, 

MUNCITORI NECALIFICATI 

PENTRU REPARATII BARJE 

SI CONSTRUCTII CONFECTII 

METALICE. RELATII LA TEL 

0745498343 (277157) 

 MATRIMONIALE  

 • Caut doamnă pentru relaţie. 

0741649783. (277093) 

 VÂNZĂRI  

GARSONIERE 

 • Vând garsonieră Bucureşti, 

la 2 minute de staţia metrou 

Dristor 2, 30 mp, et.3/10, mo-

bilată. Preţ 55000E, negociabil. 

Tel. 0745244360. (277000) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez garsonieră mobi-

lată, în Ţiglina 1, la A-uri. Tel. 

0753692315. (277046) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Spaţiu comercial Micro 

19, capătul troleului. Tel. 

0744343659. (277020) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Vând teren intravilan în Galaţi, 

str. Sînzienelor nr.70, 5000 mp. 

Telefon 0723215112. (277085) 

 • Vând teren 3000 mp parcelabil 

intravilan Slobozia Conachi şi 2,5 

ha extravilan. Tel. 0744774987. 

(277089) 

 PROPUNERI  

DE AFACERI 

 • CAR MOLDOVA GALAŢI ofe-

ră ÎMPRUMUTURI pensiona-

rilor şi salariaţilor în CONDIŢII 

AVANTAJOASE; de 10 ori fon-

dul. Informaţii 0236411122, 

0724599854. (276807) 

 PIERDERI  

 • Pierdut carnet CAR Pensinari 

nr. 91960, pe numele Mihnea 

Ecaterina. Se declară nul. 

(277148) 

 • Pierdut carnet CAR Pensionari 

nr. 76816, pe numele Botezatu 

Ioan. Se declară nul. (277153) 

 • Pierdut carnet şi legitima-

ţie student pe numele Brudiu 

Eduard Narcis. Se declară nule. 

(277154) 

 • Pierdut carnet student pe nu-

mele Moshu Dan. Se declară 

nul. (277155) 

FELICITĂRI 

PRF MP 002876
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

 DECESE  

 • Familia îndoliată, 

Miluţă Talaşman,

 anunţă cu profundă durere 

trecerea în nefi inţă 

a scumpului lor fi u, 

DANIEL TALAŞMAN, 

după o grea suferinţă, în 

ziua de 21 octombrie 2022. 

Dumnezeu să-l odihnească 

în pace! (277141) 

 • Cu durere în sufl et, 

anunţăm trecerea 

la cele veşnice a celei 

care a fost soţie, 

mamă, bunică 

VASILIU (IOVIŢĂ) 

PETRICA. 

Cortegiul va pleca 

de la capela Bisericii 

„Sf. Împăraţi” şi va fi  

înmormântată miercuri, 

26 octombrie, la Cimitirul 

„Eternitatea”. (277142) 

 COMEMORĂRI  

 • Se împlinesc 9 ani 

de când iubitul nostru soţ, 

tată și bunic, 

DUMITRU COSTACHE, 

a plecat într-o lume mai 

bună. Amintirea lui este vie 

în sufl etele noastre, iar dorul 

de el crește cu fi ecare zi.

În loc să îi spunem 

„La mulţi ani”, astăzi 

ne rugăm pentru liniștea 

și odihna sufl etului său bun 

și generos. Ne gândim 

mereu la el, îi simţim lipsa și 

ne e dor de zâmbetul lui, 

de sfaturile lui. Fără el nimic 

nu mai e la fel. 

Îl vom iubi cât vom trăi. 

Dumnezeu să-l ierte 

și să-l odihnească în pace! 

Berta – soţie, 

Alina și Sorin – copii, 

Patricia – nepoată. (277143) 

 • SÂRBU 

ALEXANDRU. 

Nimic nu e mai dureros

în viaţă ca despărţirea de 

fi inţa dragă. A trecut un an 

şi durerea din sufl etele 

noastre a rămas aceeaşi, 

dar ştim că ne veghezi de 

sus, în fi ecare zi. 

Dumnezeu să aibă grijă de 

sufl etul tău bun! 

Soţia, copiii şi nepoţii. 

(277145) 

LICITAŢII 

 • CEC BANK S.A. organizea-

za in data de 02.11.2022, ora 

12,00, licitatie deschisa fara 

preselectie, in vederea vanza-

rii autoturismului: Dacia Logan 

Laureate 1.5 DCI, an fabrica-

tie 2008, 163.620 km bord, nr. 

Inmatriculare GL07PHC, pret 

2.800,00 lei. La pretul minim de 

pornire al licitatie nu se perce-

pe TVA. Modul de prezentare 

a autovehiculelor este redat in 

fi sa tehnica anexata dosarului 

de prezentare pe care il procu-

rati de la sediu Sucursalei CEC 

Bank Galati, str. Domneasca, 

nr.26. In dosarul de prezentare 

sunt mentionate documentele 

necesare participarii la licitatie si 

fi ecare ofertant este instruit cum 

sa procedeze. Termenul limita 

de depunere a ofertelor este 

31.10.2022, ora 16,00. Relatii 

suplimentare la tel. 0236412254 

/ int. 28051 (276994) 

 CUMPĂRĂRI  

DIVERSE 

 • Cumpăr loc de veci (1), 

„Eternitatea” sau „Sf. Lazăr”. 

Telefon 0745363077. (277081) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii Frigidere, Maşini de 

Spălat. La domiciliul clientu-

lui. 0740167887, 0720256788. 

(276842) 

 • Renovăm apartamente/ case, 

interioare şi exterioare, zugrăveli, 

faianţă, gleturi, instalaţii sanita-

re, rigips, parchet etc. Demolăm 

case, pereţi, apartamente; scule 

de ultimă generaţie. Tarife dis-

cutabile. 0741258882. (276974) 

 • Expert contabil, contabilita-

te, personal, cenzor asociaţii. 

0722207522. (276978) 

 • Particular! Zugrăveli, tapet, 

F+G, parchet, montat uşi, ri-

gips, instalaţii, reparaţii sanitare, 

electrice. 0744291422. (277086) 

 • Renovez apartamente şi spa-

ţii comerciale. 0757930541 

(277118) 

 DIVERSE  

 • SC RYADALY SRL anunta pu-

blicul interesat asupra deciziei 

APM Galati de incadrare fara 

evaluare de mediu a Planului 

Urbanistic de Detaliu ‘’Hala 

depozitare si imprejmuire”, cu 

amplasamentul in mun. Gatati, 

Calea Smardan, nr. 46, jud. 

Galati. Motivele care au stat la 

baza luarii acestei decizii au 

fost: - in conformitate cu H.G. 

nr. 1076/2004, art. 11 si luand 

in considerare criteriile pentru 

determinarea efectelor semni-

fi cative potentiale prevazute in 

Anexa 1 a aceluiasi act norma-

tiv, implementarea obiectivelor 

planului nu prezinta efecte pro-

babile negative asupra factori-

lor de mediu si asupra zonei din 

vecinatatea amplasamentului 

studiat, - planul nu intra sub 

incidenta art. 28. din OUG nr. 

57/2007 privind regimul ariilor 

naturale protejate, conservarea 

habitatelor naturale, a fl orei si 

faunei salbatice, aprobata cu 

modifi cari si completari prin 

Legea nr. 49/2011, intrucat am-

plasamentul este situat in afara 

ariilor naturale protejate de in-

teres comunitar. Draftul deciziei 

etapei de incadrare se afl a pos-

tat pe site-ul A.P.M. Galati http://

apmgl.anpm.ro la: Reglementari 

→Avizul de mediu →Decizii eta-

pa de incadrare. (277151) 

ANUNŢ 
S.C. EWE FRUMUSITA S.R.L, cu sediul în mun. București, sector 3, 
str. Colţei, nr. 8, birou I, et. 2, în calitate de titular al P.U.Z. ” CENTRALĂ 
EOLIANĂ (PARC EOLIAN FRUMUŞIŢA) COMPUSĂ DIN: TURBINE 
EOLIENE, DRUMURI ACCES, PLATFORME, MONTAJ/ÎNTREŢINERE, 
STAŢIE ELECTRICĂ DE TRANSFORMARE (PROPRIE), CONDUCTORI 
ELECTRICI (LES), PENTRU INTERCONECTAREA ACESTORA LA 
STAŢIA ELECTRICĂ DE TRANSFORMARE (PROPRIE) ŞI LES 110 KV”, 
amplasat în extravilanul comunei Frumușiţa, jud. Galaţi, anunţă publicul 
interesat asupra deciziei A.P.M. Galaţi de emitere a avizului de mediu 
pentru planul susmenţionat.

Motivele care au stat la baza luării acestei decizii au fost următoarele:
Planul respectă cerinţele legislaţiei pentru protecţia mediului;• 
Prin implementarea planului urbanistic nu este afectată nicio arie • 
naturală protejată de interes national / comunitar / internaţional;
Nu sunt afectate zone de protecţie  specială hidrogeologică.• 

PRF MP 002877

DEZBATERE PUBLICĂ 

Astăzi, 25.10.2022 Primarul Municipiului Galaţi 
anunţă deschiderea procesului de dezbatere publică 

pentru completarea și modifi carea H.C.L. nr. 259/25.06.2020 
privind aprobarea Metodologiei de atribuire 
a abonamentelor pentru locurile de parcare 

din parcarea supraetajată aferentă blocului R5, 
Mazepa I, municipiul Galaţi.

Documentaţia poate fi consultată pe site-ul instituţiei 
www.primariagalati.ro la secţiunea Transparenţă decizională 

sau la sediul instituţiei din str. Domnească, nr.54, Cam.212, 
Biroul Managementul Calităţii, Transparenţă Decizională, 

Strategii şi Politici Publice.
Propunerile, sugestiile, opiniile cu valoare de recomandare 

privind proiectul de act normativ supus consultării publice 
se pot depune până la data de 03.11.2022, 

prin formularul online disponibil pe pagina de internet 
a instituţiei la secţiunea Transparenţă decizională,
 ca mesaj în format electronic pe adresa de e-mail: 
petrina.horghidan@primariagalati.ro, 

prin poştă, pe adresa instituţiei din Galaţi, str. Domnească nr.54, 

Registratura Generală a Primăriei municipiului Galaţi.

Pentru informaţii suplimentare, vă stăm la dispoziţie 
la numărul de telefon: 0236 307 730.

PRF MP 002878

PRF PVL 000001

PRF PVL 000005

online

PRF PVL 000031
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Galaţi

Soarele

răsare

 37:37 am

apune

57:06 pm

Timişoara

20  99

Cluj

18  77

Bucureşti

26 1313

Galaţi

25 1212

Constanţa

24 1616

Braşov

21 1010

Londra

17 1515

Paris

19 1515

Madrid

23 1212

Roma

26 1414

Chişinău

22 1010

cronologieologie

octombrie

25

1400 u Încetează din viaţă 
GEOFFREY CHAUCER (n. 
1340), scriitor britanic, autorul 
celebrelor „Povestiri din 
Canterbury“.
1647 u Încetează din viaţă 
E. TORRICELLI (n. 1608), 
matematician, fizician italian. A 
inventat barometrul cu mercur.
1825  u Se naşte JOHANN 
STRAUSS - fiul (m. 1899), 
compozitor austriac ale cărui 
valsuri [„Dunărea albastră”, 
„Sânge vienez” ş. a.] au devenit 
populare pretutindeni în lume.
1838  u Se naşte GEORGES BIZET 
(m. 1875), compozitor francez, 
autorul capodoperelor „Carmen”, 
„Pescuitorii de perle” ş.a.
1873  u Se naşte JOHN NORTH 
WILLYS (m. 1935), constructor 
canadian de autovehicule. A 
inventat/construit jeepul.
1881  u Se naşte PABLO PICASSO 
(m. 1973), pictor spaniol, laureat 
cu Premiul Internaţional al Păcii 
(1950), cu alte premii.
1921  u Se naşte MIHAI I (m. 2017), 
rege al României între anii 1927-
1930 şi 1940-1947, membru de 
onoare al Academiei Române.
1941  u Se naşte, la Galaţi, DAN 
PLĂEŞU (m. 2022), filolog, 
ziarist, prozator, dramaturg, 
fabulist, preşedinte fondator 
al Cenaclului literar de umor 
„Verva“, membru al Uniunii 
Scriitorilor.
1945  u Se naşte, la Aldeşti,
jud. Galaţi, MIHAI BATOG-
BUJENIŢĂ, prozator, epigramist.
2011  u Încetează din viaţă LIVIU 
CIULEI (n. 1923), arhitect, 
regizor, actor, scenograf, membru 
corespondent al Academiei 
Române, laureat cu „Globul de 
Cristal“ la Festivalul de la Karlovy 
Vary, cu Premiul pentru Regie la 
Cannes.
2015  u Se desfăşoară la Galaţi 
(25 octombrie - 22 noiembrie) 
ediţia a XII-a a Festivalului 
Internaţional „Leonard“. u V.G. 

Ion Dragalina s-a 
născut la Caransebeș, 
pe data de 8 decembrie 
1860. A absolvit, în anul 
1880, Școala de Cadeţi din 
Timișoara și, patru ani 
mai târziu, în 1884, Aca-
demia Militară din Viena. 
A fost avansat în grad de 
locotenent (1888), căpitan 
(1893), maior (1899), colo-
nel (1911), general de bri-
gadă (1915).

Provenit dintr-o fa-
milie de militari români 
din Banat, Ion Dragalina 
a servit în armata cezaro-
crăiască în campania din 
Bosnia și Herţegovina 
(1882); între 1884-1887 a 
activat în Regimentul de 
Infanterie austro-ungar.

Reactivat în Armata 
Română, în anul 1887, 
este numit, în anul 1905, 
comandant adjunct al Re-
gimentului 7 Vânători; co-
mandant al Școlii Milita-
re de Infanterie București 
– în anul 1908, al Brigăzi-
lor 9 și 8 Infanterie – în 
1914; al Comandamentu-
lui 3 Teritorial – 1916, al 
Diviziei I Infanterie și al 
Armatei I – 1916, remar-
cându-se ca un admirabil 
instructor și pedagog.

În timpul Primului 
Război Mondial, Ion 

Dragalina a luat parte la 
luptele ”Grupului Cerna” 
(august-octombrie 1916) 
și la prima bătălie de pe 
Jiu (10/23 – 16/29 octom-
brie 1916).

Generalul-comandant 
Ion Dragalina a fost grav 
rănit pe 10 octombrie 
1916, decedând la Spita-
lul Militar din București 
pe 24 octombrie 1916.

Ion Dragalina, unul 
dintre puţinii comandanţi 
de armată, din Primul 
Război Mondial, căzuţi 
la datorie în prima linie, 
a ”impresionat prin tena-
citate și spirit de jertfă. 
Înclinat către ofensivă, a 
impus apărării executarea 
de contraatacuri de fl anc 
și front prin surprindere, 
cu exploatarea judicioasă 
a avantajelor terenului”. 
. V. Guruianu

www.viata-libera.ro

loto 5/40
9 1 8 6 40 13

super noroc 724 8 86

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT 45.085,20 294.189,60

II (5/6) REPORT 22.542,60 22.542,60

III (4/6) 79 285,34 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 339.274,80 

joker

plus noroc 2 21542

34 3 40 6 25 9

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 206.907,55 9.738.055,56

II (5/5) REPORT 44.736,76 76.613,75

III (4/5+J) 5 15.322,75 -

IV (4/5) 24 932,01 -

V (3/5+J) 97 288,25 -

VI (3/5) 1.336 54,41 -

VII (2/5+J) 1.405 23,88 -

VIII (1/5+J) 7.630 13,92 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 10.154.111,55 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

loto 6/49
24 38 18 6 25 2

noroc 18 87891

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 546.510,00 17.514.347,28

II (5/6) 20 9.108,50 -

III (4/6) 863 211,08 -

IV (3/6) 13.868 30,00 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 18.294.727,28 

23 OCTOMBRIE 2022

23 OCTOMBRIE 2022

23 OCTOMBRIE 2022

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

VARIABIL. Astăzi, potrivit meteorologilor, 

va fi  parţial înnorat. Temperatura va atinge 

valoarea maximă de 25 grade Celsius, iar pe 

timpul nopţii, mercurul în termometre va coborî 

până la circa 12 grade Celsius. Sunt șanse 

de precipitaţii de circa 10 la sută. Vântul va 

atinge o viteză de până la 10 kilometri pe oră. 

Presiunea atmosferică va oscila în jurul valorii 

de 762 mm coloană de mercur, iar umiditatea 

nu va depăși valoarea de 61 la sută.  . surse 

online

meteo 25 octombrie România & Europa 

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Salonul Bienalei 
Naţionale de Artă “Camil Ressu”.
Sala “Nicolae Mantu” a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia de grafică “Din dragoste pentru 
frumos”, de Ana-Maria Cocoş.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u

Expoziţiile: “100 de ani de la decorarea oraşului 
Galaţi de către Republica Franceză (1922-
2022)”, “Repere arheologice la Dunărea de Jos”, 
“Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei”, 
“Ambient românesc - ambient european, 
a doua jumătate a sec. al XIX-lea - începutul 
sec. al XX-lea”, “Aspecte culturale şi socio-
economice din comuna Buciumeni, judeţul 
Galaţi”.

Casa Memorială “Costache Negri”  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
“Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina”, “Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri”.
Casa Rurală “Ion Avram Dunăreanu”  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia “Ambient 
tradiţional românesc”.
Casa “Hortensia Papadat Bengescu”  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia “Personalităţi 
iveştene”.
Casa Colecţiilor şi Casa “Cuza Vodă”   u  
închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia “Sacru şi profan - cinci 
secole de gravură europeană”.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii “Răsvan Angheluţă”  Expoziţiile: 
“Chihlimbarul, varietate şi diversitate”, “Afară 
din apă”, “Specii invazive din România”, “Pe 
culmile Carpaţilor”, “Diversitatea mineralelor”, 
“Curiozităţi din lumea moluştelor”. Program: 
miercuri, joi, vineri - 10,00 -18,00, sâmbătă şi 
duminică - 10,00 - 20,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca “V. A. Urechia”  u  La sediul central şi 
la toate filialele, programul este de luni până vineri, 
între orele 9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză “Eugene Ionesco”   u

Luni şi miercuri - 14,00 - 18,00, marţi şi joi - 
10,00 - 14,00.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

Ion Dragalina, 
general, 
comandantul 
Armatei I în 
Primul Război 
Mondial

OAMENI DE SEAMĂ . REPERE

PRF PVL 000034
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DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®

MARCĂ ÎNREGISTRATĂ

auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
de Audienţă măsurate în perioada
noiembrie 2014 - mai 2016
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SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Dacă aveţi difi cultăţi de 

concentrare, vi se recomandă să 

amânaţi deciziile importante.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Aveţi ocazia de a pune în 

practică idei constructive.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Sunteţi sfătuit să vă calculaţi 

bine fi ecare pas, în special în 

afaceri.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

În carieră, aveţi în vedere un 

proiect important care vine cu 

noi responsabilităţi.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Afl aţi că trebuie să plecaţi de 

urgenţă într-o delegaţie. 

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Vi se deschid noi orizonturi 

pe plan profesional, pentru 

următoarele luni.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Aveţi mari şanse de reuşită în 

activităţi casnice.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Sfatul pentru azi este să vă 

organizaţi timpul în așa fel încât 

să vă îngrijiţi și de propriile nevoi.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Dacă simţiţi că nu vă mai 

reprezintă activitatea 

profesională pe care o prestaţi, 

vă puteţi orienta spre a schimba 

profesia.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Sunteţi în formă şi este 

momentul să demaraţi noi 

activităţi.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Studiile sunt bine aspectate 

astăzi.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Intenţia de a vă căuta ceva de 

lucru peste program este de bun 

augur.

horoscop
25 octombrie

fi lmul zilei
MARŢI, 25 OCTOMBRIE 

remember
Annie Girardot (1931-2011)

Actriţa Annie Girardot 
s-a născut pe data de 
25 octombrie 1931, la Paris, 
copilăria petrecând-o la Caen. 
Descoperindu-și vocaţia pentru 
actorie, a urmat cursurile 
Centrului Dramatic din 
Paris, avându-l ca profesor pe 
Jean Meyer, apoi a studiat la 
Conservator.

În anul  1954, a fost distinsă 
cu un premiu dublu pentru 
comedie clasică și modernă, 
care i-a adus obţinerea unui rol 
în piesa ”La locandiera” de Carlo 

Goldoni. Mai târziu, a intrat la 
Comedia Franceză, unde a jucat 
timp de doi ani.

Annie Girardot a debutat 
în cinematografi e, în anul 
1955, în fi lmul ”13 a table”. 
A fost recompensată de 
trei ori cu Premiul Cezar, 
pentru rolurile din ”Docteur 
Francoise Gailland” (1976), ”Les 
Miserables”(1995) și „The Piano 
Teacher” (2001).

În anul 2005, Annie 
Girardot a fost prezentă în 
ţara noastră, participând la 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

- 10 CM

74 CM

131 CM

- 13 cm

- 12 cm

- 14 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

140 CM 

108 CM

75 CM

- 14 cm

- 11 cm

- 13 cm

SPION DIN GREŞEALĂ 
TV1000. ora 20,00, acţiune, comedie, 2001, SUA

  Cu: Jackie Chan, Scott Adkins, Eric Tsang u

Titlu original: The Accidental Spy  u

Filmul spune povestea lui Bei, vânzător la un magazin de echipamente 
sportive, care nutreşte vise aventuroase. Totul începe într-o banală zi de lucru, 
când Buck îşi ascultă instinctele şi urmăreşte doi indivizi dubioşi care se 
furişează pe o alee. 

07:00 3 ceasuri bune

10:00 Agrostrategia

11:00 Câştigă România! (R)

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Profesioniştii...                          

cu Eugenia Vodă (R)

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

16:55 Veniţi de gustaţi!

17:00 Atelier de sănătate

17:55 Zi de zi

18:00 Lumea fi nanciară

18:55 Dincolo de alb şi negru

19:40 Sport

20:00 Telejurnal

20:54 Meteo

21:00 Câştigă România!

22:00 Obsesia Evei

SUA, Thriller
23:00 Mondial in familie

00:00 Dincolo de alb şi negru (R)

00:55 Zi de zi (R)

01:00 Atelier de sănătate (R)

01:55 Meteo (R)

02:00 Obsesia Evei (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las fi erbinţi

Romania, Comedie
21:30 Sunt celebru,                        

scoate-mă de aici!

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 355 (R)

China, SUA, Acţiune, 
Thriller

02:30 I Like IT (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Observator

17:00 Mireasa

18:00 Preţul cel bun

cu Liviu Vârciu 
şi Andrei Ştefănescu

19:00 Observator

20:30 Chefi  la cuţite

00:00 Observator

00:30 Identitate dublă

Marea Britanie, Acţiune
02:30 Sabotaj (R)

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Thriller

04:15 Mireasa (R)

05:00 Preţul cel bun (R)

09:00 Ştirile Kanal D

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Aripi frante

Turcia, Dramă
23:00 40 de intrebari 

cu Denise Rifai (R)
01:30 Ştirile Kanal D (R)

02:30 Casa iubirii (R)

05:30 Ştirile Kanal D (R)

08:05 Jocul regal

Dramă, Război, Thriller
09:55 Familia Monstrulescu 2

coprod., Animaţie, Comedie
11:40 Eu şi Marley

SUA, Comedie, Dramă
13:35 Îmi aparţii

SUA, Thriller
15:20 Ştirile săptămânii 

cu John Oliver
15:55 Casa Gucci

SUA, Crimă, Dramă, 
Thriller

18:30 Kung Fu

SUA, Acţiune, Aventuri
19:15 Superman şi Lois

SUA, Acţiune, Aventuri
20:00 Repetiţia

SUA, Comedie, Documentar
20:35 Avenue 5

SUA, Comedie, SF
21:10  Apele Nordului

Marea Britanie, Canada, 
Aventuri, Dramă, Mister

22:10 Milkshake exploziv

SUA, Franta, Acţiune

07:00 Teleşcoala (R)

07:30 România…în bucate (R)

08:00 In direct cu viaţa (R)

09:00 Cirque du Soleil: O nouă 

experienţă

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Magazin Deutsche Welle

11:30 Prietenii de la radio

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Opera comică pentru copii 

(R)

14:30 Documentar 360° Geo

15:30 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

16:00 Teleşcoala

16:30 România…în bucate

17:00 In direct cu viaţa

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:15 Concert Regal Caritabil

21:00 Destine ca-n fi lme

22:00 Ediţie limitată

23:00 Dr. Quinn (R)

SUA, Dramă, Familie
00:00 Luminiţa de la miezul 

nopţii

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi 25 octombrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 24 octombrie

Festivalul Internaţional de 
Film Transilvania, desfășurat 
la Cluj-Napoca, prilej cu care a 
fost distinsă cu Premiul pentru 
întreaga activitate.

S-a stins din viaţă la 
28 februarie 2011. . V.G.
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rebus
Eminesciană

ORIZONTAL: 3) Răsăritul cotidian – Înaintaşul stiloului – Spus la u

alegere. 4) Fruct galben-portocaliu,gustos şi parfumat – Citate 

pentru agresare! – Calif fără inimă! 5) Bine faci…bine găseşti! – Vine 

dintre stele. 6) Abreviaţie pentru dumneata – Scai …în mișcare! – A-şi 

manifesta veselia. 7) Trecut în faţă! – Numerotat pe margini! – Celulă 

sexuală la animale sau plante. 8) Colorat ca sângele – Animal mort 

– Compact disc…mic. 9) Organizaţia Mondială a Comerţului (siglă) – 

Particulă cu încărcătură electrică – Fragment dintr-o arie pastorală.

VERTICAL: 2) European Imaging  and Sound Association (siglă). 3) u

Creangă de brad – Armă defensivă, pavăză. 4) Perioadă istorică – 

Scaun gol! – Negaţie simplă – Iritat la faţă! 5) Puţinul popular – Cu stea 

în frunte! – Strigăt de bucurie. 6) Nobeyama Radio Observatory (siglă) 

– Frunză de brad – Expediere poştală în oraşul unde este şi expeditorul. 

7) Furuncul infl amat – Grup de cromozomi. 8) Prinse în avalanşă! – 

Obiect de podoabă din sticlă ordinară – Final de traseu! 9) Abreviaţie 

uzuală pentru ”manuscris” – Creangă de copac – Finale la sabie!  

(Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

1
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Dezlegarea jocului „Vorba unui fi lozof“ de ieri:
Orizontal: u FIECAREOMT, ULSAUDRUMR, IA, IR, OA, E, RIT, ITI, FB, 
PERORA, BAU, O, ALINTARI, RIST, CAITE, PONEI, CEAS, ELEATI, STA, 
ZETNEVNIIS.

sudoku

Dezlegarea jocului „Complexe“ de ieri:
Orizontal: u

P, P, S, CAMATAR, ROTATA, I, BAR, PER, IMBATABILI, POTOLITI, MOSOR, RETA, STA, DUR, 
R, STASURI, ET, UNELE, AGA, URA, INELAR, ARC, ATOLI.

integramă 
Antrenament

Ridică din 
greu

Aiurit

Urmările 
războiului

Lovitură de 
pedeapsă

A râvni, 
a dori

Gheaţă 
la masă

Dumneata 
la ţară

Urmă 
de foc

Cuprins 
în faţă!

A o lua pe 
drum greșit

Ceaţă

Te poftește 
la masă

Vorbesc 
de rău

Unu!

Dușmănie

Singure!

Casă 
de creaţie

Afl ate 
în grup!

Stă în calea 
trenului

Înfăţișare

Dat spre 
aprobare

A 
suspenda

Te lasă 
cu ochii 
în lacrimi

Bogată

Scut în 
apărare

Apă de gură

Izbitură

Plin de 
pete!

Singura!

Interioare 
la palat!

Firav 
la trup!

Mirosuri 
neplăcute

Trage cu 
urechea

Cuiere 
în birou!

Maria 
Cernat

Dată-limită

Niciodată!

E ca o 
scobitură

Ultima la 
masă

O fi gură 
de prost 

gust
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glume
VASILE GHICA 

1
- Doctore, am voie măcar un 
păhărel de pălincă?
- Nu, ţi-am zis și acum o 
săptămână.
- Credeam că între timp a mai 

avansat medicina.
2

Vin inspectorii la un 
restaurant chinezesc:
- Am auzit că aveţi șobolani.
- Dar să știţi că și orezul este 
foarte gustos! 

reţeta zilei
Conopidă 
cu pesmet

INGREDIENTE. 200 g pesmet, 150 

g iaurt gras, 50 ml ulei, 30 g unt, 1 ou, 1 conopi-

dă, sare, cașcaval (opţional). 

PREPARARE. Conopida se desface 

bucheţele. Se fi erb în apă cu sare timp de 5-6 

minute. Se lasă la scurs. Se încinge ulei într-o ti-

gaie. Se dă conopida prin pesmet și se prăjește 

timp de 1 minut pe fi ecare parte. Se unge o tavă 

cu unt. Se așază conopida și se toarnă peste ea 

un ou bătut cu iaurt. Se introduce tava la cuptor 

pentru 15 minute. Cu 5 minute înainte de a 

stinge focul se poate adăuga și cașcaval pentru 

gratinare. . R.C. 

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Bomba 
cu efect 
întârziat                    
a lui Dani Oţil

u Uite cine vorbeşte!
Cine știe ce treburi profunde, 
interesante o fi  spus de-a lungul 
vremii Dani Oţil, dar au rămas 
necunoscute publicului larg 
pentru că, vorba aia, câţi se 
uită la emisiunea matinală a 
Antenei 1 ori la videoclipurile 
de pe YouTube. Iată, însă, că o 
scenă petrecută într-o ediţie 
a emisiunii „Super Neatza de 
weekend”, face acum valuri prin 
presa mai mult sau mai puţin 
tabloidă. Concret, cei prezenţi 
în platou se pregăteau să joace 
”Mingea săltăreaţă”, un joculeţ 
de pe reţelele de socializare, 
când Dani a lansat „fumigena”: 
„Nu toată lumea trebuie să aibă 
cont pe OnlyFans, deși nu ne 
deranjează chiar deloc. Bine, 
urâtele n-ar trebui să-l aibă, dar 
e bine că se expun”. „Ăăăăă!”, 
„Aaaaaa!”, „Eeeeee!”, a răsunat 
în platou corul colegilor. Iar 
Răzvan Simion a venit cu replica: 
„George!”, bătând apropo către 
declaraţiile lui George Buhnici 
cu vergeturile. „Există doar 
mai puţin frumos”, a încercat 
s-o dreagă Ramona Olaru. 
„Da, corect, și lumina stinsă”, 
a replicat Oţil și-apoi a cotit-o 
frumos: „Noi, însă, ne dezvoltăm 
după cu totul alt principiu, 
noi chiar luăm în serios toate 
prostiile de pe TikTok”... La 
vârsta și statutul lui de bărbat 
însurat și tată, Oţil ar trebui să 
știe înţelepciunea populară: nu-i 
frumos ce e frumos, e frumos 
ce-mi place mie. Că Mihaela nu 
era ruptă din soare pentru unii, 
dar lui chiar i-a plăcut... dacă 
pricepeţi subtilitatea. .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

(La o dezlegare corectă, descoperiţi prima strofă 
din poezia „De ce în al meu sufl et”)
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Cine sunt campioanele 
naţionale la paintball

DAVID TUDOR   
david.tudor@viata-libera.ro 

Campionatul Naţional 

de paintball a avut loc pe 

22 octombrie în Barboși, la 

sediul central al Siege Paintball 

Galaţi. Acolo iubitorii de paintball 

au putut urmări meciurile, şi-

au încurajat favoriţii şi, la fi nalul 

evenimentului, au putut face 

poze cu echipele lor preferate, 

atmosfera fi ind una prietenoasă 

și plină de distracţie.

Prima etapă a evenimentului 
a început de la ora 9,00 și a ţinut 
până la ora 13,00, urmând pauza 
de masă, atât pentru voluntarii 
veniţi să ajute şi pentru specta-
tori, cât și pentru echipe. După 
pauza de masă, echipele au re-
venit pe teren până la ora 18,30, 
când a fost ultimul meci. Apoi au 

avut loc festivitatea de premiere 
și tombola, cei înscriși având de 
ales între un voucher la Terra 
Clinique și un voucher la Infi ni-
ty. După eveniment, doritorii au 
mai putut rămâne, până la ora 
00,00, pentru a petrece la after 
party-ul organizat de Siege Paint-
ball Galaţi.

Echipele care s-au înscris în 
competiţie au fost atât din Româ-
nia, cât și din Republica Moldova 
(membrii acestora având, potri-
vit organizatorilor, şi cetăţenie 
română), ierarhia fi ind stabilită 
prin punctele acumulate de cele 
11 echipe participante. Echipele 
gălăţene participante au fost „The 
dogs”, „Ravens” și „Siege 1”. 

Locul 1 a fost ocupat de către 
„Crippletime“ (Bucureşti), locul 
2 de către „Atac black“ (Piatra 
Neamţ) și locul 3 de către echipa 
„Overtime“ (Bucureşti).

„Echipele vin din toată Româ-
nia, cât și din Republica Moldova, 
ne bucurăm că am putut organi-
za fi nala în orașul nostru. Nu am 
fi  putut organiza tot ce avem aici 
fără sponsorii noștri, cum ar fi  
Hell, care ne-au asigurat pache-
tele pentru hidratarea jucătorilor 
și cei de la „Full House“, care au 
asigurat mâncarea și în special 
fără sprijinul Primăriei Galaţi. 
Ne bucurăm să vedem că oamenii 
sunt pasionaţi de sportul acesta, 
muncim foarte mult pentru a 
aduce paintball-ul în Galaţi și, nu 
în ultimul rând, să aducem ade-
vărata valoare a sportului acesta 
în România. Paintball-ul este un 
sport bazat pe strategie, tactică și 
nu în ultimul rând este un sport 
de echipă”, ne-a spus Silviu-Io-
nuţ Jiglău, președintele Clubului 
Paintball Galaţi și proprietarul 
Siege Paintball.

Au mai fost prezenţi volunta-
rii de la SRAU Galaţi, pentru a 
acorda ajutor medical la nevoie, 
precum şi echipa de voluntari ai 
Siege Paintball Galaţi, din care au 
făcut parte elevi de la C.N. „Ale-
xandru Ioan Cuza“,  cât și din alte 
licee și școli generale din Galaţi, 
toţi ajutând la organizarea eveni-
mentului, întreţinerea și curăţa-
rea terenului de joc etc.

Pentru persoanele care sunt 
pasionate de paintball sau vor să 
încerce împreună cu prietenii o 
astfel de experienţă, este impor-
tant de ştiut că trebuie să facă pro-
gramare cu o zi înainte pentru a 
închiria terenul, preţurile fi ind 
diferite în funcţie de numărul 
de bile pe care le dorește fi ecare 
persoană, de la 45 la 150 de lei. 
Programările se fac în intervale-
le orare 8,00-12,00, 12,00-16,00 și 
16,00-20,00.  .

SPORT ÎN ECHIPĂ ŞI DISTRACŢIE ÎN AER LIBER  .  PODIUM

PRF PVL 000035

ASTĂZI                            

„SE IA” CURENTUL  

ÎN ZONA LIBERĂ 
ELECTRICA. Noi întreruperi 

ale furnizării energiei electrice sunt 

programate în această săptămână în 

mai multe localităţi din judeţul Galaţi, 

conform informaţiilor postate pe site-ul 

companiei Distribuţie Energie Electrică 

România (DEER). > pag. 05

ŞEDINŢĂ CSAT,         

CHIAR DE ZIUA 

ARMATEI ROMÂNE 
CONVOCARE. Preşedintele 

Klaus Iohannis a convocat şedinţa 

CSAT, care va avea loc astăzi, la Palatul 

Cotroceni. Pe ordinea de zi a şedinţei 

sunt incluse subiecte referitoare la situaţia 

de securitate în contextul agresiunii 

Rusiei împotriva Ucrainei. > pag. 06

PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

43 marţi

24 - 29 octombrie 20221

100 de lei00 de e
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 24 - 29 octombrie 2022

43

PRF PVL 000027

Toţi participanţii la eveniment l-au considerat o reuşită u
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